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n  NATO'nun temellerinin çatırdadığını belirten 
Kurtulmuş, “Türkiye; dostlarımızın iftihar edeceği, 
düşmanlarımızın çekineceği ve rakiplerimizin de 
bizimle mücadele etmeyi bir kere daha düşüneceği 
yeni bir döneme girdi. Türkiye'nin güçlü olmaktan 
başka çaresi yok" diye konuştu. n 10’DA

n   İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı 
Bilal Erdoğan, katıldığı bir programda gençlerin 
sorularını yanıtladı. Bir katılımcının, sürekli İmam 
Hatip okullarına destek vermesine rağmen 
kendi çocuklarının yabancı okulda okuduğu 
yönündeki iddiaları sorması üzerine Erdoğan, 
sosyal medyadaki bu bilgilerin gerçeği yansıt-
madığını ifade etti. n 7’DE

n   Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Şubat ayında 
elektrik ve doğalgaza zam gelme-
yeceğini açıkladı. 2026'nın doğal gaz 
ve yenilenebilir enerjide de 2026'nın 
rekor yılı olacağını belirtti. n 7’DE

n  Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “İhracatçı sayımız 
160 bine ulaştı. 282 milyar dolar mal ihracatı ve 
122,4 milyar dolar hizmet ihracatı olmak üzere 
toplam ihracatımız 390 milyar dolara çıktı. Bu 
400 milyar dolar sınırına dayanmak demek” 
ifadelerini kullandı.. n 10’DA

n Fidan-Arakçi görüşmesinde ikili ilişkilerden 
bölgesel güvenliğe, Gazze’den Suriye’ye kadar 
pek çok başlık ele alınacak. Görüşmede Bakan 
Fidan’ın, Türkiye’nin İran’a yönelik askeri müdaha-
lelere karşı olduğunu yinelemesi, böyle bir adımın 
bölgesel ve küresel ölçekte oluşturacağı risklere 
dikkat çekmesi, mevcut gerginliğin diyalog 
yoluyla çözülmesi için Türkiye’nin katkı sunmaya 
hazır olduğunu vurgulaması bekleniyor n 10’DA

TBMM BAŞKANI KURTULMUŞ:

DÜN BARRACK
BUGÜN ARAKÇi

 n 7’DE

BAĞIMLILIKLA 
MÜCADELEDE ORTAK 
AKIL VE KARARLILIK

 2025’IN 
 EN ÇOK 
 SATAN 
 OTOMOBILI 

n n  Toyota, 2025 yılında dünya ge- Toyota, 2025 yılında dünya ge-
nelinde rekor sayıda 11,3 milyon araç nelinde rekor sayıda 11,3 milyon araç 
sattı ve altıncı yılında da dünyanın en sattı ve altıncı yılında da dünyanın en 
çok satan otomobil üreticisi. çok satan otomobil üreticisi. n n 6’DA6’DA

KAHVENiN 
ÇOĞU ZARAR
n Kafeinin çoğu, çarpıntıdan baş ağrısına kadar 
uzanan bir tabloya neden oluyor. Uzmanlar 
günlük alınması gereken kafein miktarının 400 
mg olduğunu belirtti. 
n SELIME SÜMEYYE ABATAY’IN HABERI 7’DE

n Son zamanlarda riskli gebelik sayısında çok 
fazla artış olduğunu belirten uzmanlar, Riskli 
gebelik takibi, erken tanı ve doğru müdahale-
nin çok önemli olduğunu belirtti. n 7’DE

RISKLI GEBELIK 
SAYISINDA ARTIŞ

n  AKOM, İstanbul için kar 
yağışı uyarısında bulundu. 
Yapılan açıklamada, 2 Şu-
bat Pazartesi karla karışık 
yağmur, 3 Şubat Salı ise 
hafif kar yağışı beklendiği 
bildirildi. n 7’DE

AKOM'DAN 
İSTANBUL’A 

KAR UYARISI

MiT’TEN
GÜVENLIK SORUŞTURMASI 

Suriye’de Şam hükûmeti ile YPG 
arasındaki ateşkesin tam uygu-

lanmasıyla YPG mensuplarını 
orduya bireysel olarak alınması 

planlanıyor. Orduya alınacak 
her YPG’li, Suriye uyruklu olup 
olmadığı ve geçmişi açısından 
tek tek güvenlik soruşturma-

sından geçirilecek. Bu kritik 
güvenlik taramasında belirleyi-

ci rol Türkiye’nin olacak.

n Bu süreçte örgütün birlik ha-
linde orduya katılma talebi kesin 
olarak reddedildi. Orduya alınacak 
her YPG’li, Suriye uyruklu olup 
olmadığı ve geçmişi açısından tek 
tek güvenlik soruşturmasından 
geçirilecek. Suriye-Türkiye 
güvenlik işbirliği kapsamında, 
YPG’lilerin filtrelenmesi ve kimin 
orduya alınacağına ilişkin değer-
lendirmeyi MİT yürütecek.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 6’DA

ŞARA TELEFONLARA ÇIKMAYINCA 
MACRON ÇOK ÖFKELENDi

n  Fransa Cumhurbaşkanı 
Macron, Suriye’deki SDG ile 
rejim arasındaki gerginliği 
azaltmak için hem diplo-
matik hem de istihbarat 
kanallarını seferber etti. 
Fransız basını Macron'un 
Şara'ya telefon ettiğini 
ancak Şara'nın telefonu 
açmadığını yazdı.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, dün ABD 
Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack’la 
bir araya geldi. Bugün de İranlı mevki-
daşı Arakçi’yi kabul edecek. 

AB, DEVRIM MUHAFIZLARINI 
TERÖRIST LISTESINE ALACAK
n AB Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası Yüksek Temsil-
cisi Kallas, "İran'a yeni yaptırımlar uyguluyoruz ve İs-
lam Devrim Muhafızları Ordusu'nu da terörist listesine 
alacağımızı tahmin ediyorum" dedi. n 6’DA

IKBY’DEN 3 ARAP KANALINA YASAK
n IKBY hükûmeti, “profesyonel-
likten uzak yayın anlayışı” ve “Kürt 
halkına yönelik düşmanca po-
litikaları” iddilarıyla, Al-Jazeera, Al-
Arabiya ve Al-Hadath kanallarının 
bölgedeki yayınlarını yasakladığını 
duyurdu. n 6’DA

DÜNYA SISTEMI 
İFLAS ETTI

ÇOCUKLARIM 
İMAM-HATIP’LI

DOĞALGAZ 
VE ELEKTRIĞE 
ZAM YOK

"İHRACATTA 
400 MILYAR DOLAR 
SINIRINA DAYANDIK"

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
"Uluslararası sistemin kuralları 
gözden geçirilmeli. BMGK iflas etti, 
çatışmaları çözemiyor" dedi.

nn  Sağlık Bakanı Kemal Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, "Bağımlılıklarla Memişoğlu, "Bağımlılıklarla 
mücadele çalışmalarımızı mücadele çalışmalarımızı 
ortak akıl ve kararlılıkla sür-ortak akıl ve kararlılıkla sür-
dürmekteyiz. Bu kapsamda dürmekteyiz. Bu kapsamda 
Bağımlılıkla Mücadele Yük-Bağımlılıkla Mücadele Yük-
sek Kurulu koordinasyo-sek Kurulu koordinasyo-
nunda hayata geçirdiğimiz nunda hayata geçirdiğimiz 
dördüncü eylem planı olan dördüncü eylem planı olan 
2024-2028 Ulusal Eylem 2024-2028 Ulusal Eylem 
Planı ile tüm bağımlılıkları Planı ile tüm bağımlılıkları 
ve çağın yeni bağımlılık tür-ve çağın yeni bağımlılık tür-
lerini kapsamlı biçimde ele lerini kapsamlı biçimde ele 
alıyoruz" dedi.alıyoruz" dedi.. n 10’DA

ÇIN, 11 KIŞIYI 
iDAM ETTi
n  Çin, aralarında telekomünikasyon do-
landırıcılığı gruplarının kilit üyelerinin de 
bulunduğu çetelerle bağlantılı 11 kişiyi 
idam etti. n 6’DA

 BILAL 
ERDOĞAN 

AVRUPA ÜNIVERSITELERI 
SIRALAMASI AÇIKLANDI
n   Uluslararası yükseköğretim derecelen-
dirme kuruluşu QS, "Avrupa Üniversiteleri 
Sıralaması 2026" sonuçlarını yayımladı. 
Açıklanan verilere göre İstanbul Gelişim 
Üniversitesi, Avrupa genelinde ilk 500 
üniversite arasına girdi. n 7’DE

İSTANBUL’DAN
 BIR OKUL LISTEDE

n   İstanbul'da yürütülen uyuşturucu so-
ruşturması kapsamında aralarında fenomen 
Bilal Hancı'nın da bulunduğu 14 ismin Adli Tıp 
Kurumu'nca alınan biyolojik örneklerinde 
uyuşturucu test sonucu pozitif çıktı. n 3’TE

ÜNLÜLERDE NEGATIF 
NEREDEYSE YOK
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CHP GENEL BAŞKANI ÖZEL, 
BAĞCILAR’DAKI 

MITINGDE KONUŞTU

"KIRKLARELI BARINDIRDIĞI 
DEĞERLERLE TÜRKIYE’NIN 

NADIDE ŞEHIRLERINDEN BIRI"

AK Parti Genel Başkan Yar-
dımcısı Ahmet Baha Öğütken, 
"Türkiye, dünya ülkelerinin 
birçoğunun başaramayacağı 
bir işi başararak 455 bin konutu 
2 buçuk yıl gibi kısa bir sürede 
mağdurlara teslim etti" dedi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcı-
sı ve Mali ve İdari İşler Başkanı Ah-
met Baha Öğütken, bir dizi ziyaret 
için Elazığ’a geldi. Partililerin ha-
valimanında karşıladığı Öğütken, 
Bünyamin Eroğlu Kültür ve Kongre 
Merkezi’nde düzenlenen İl Danışma 
Meclisi toplantısına katıldı. Öğüt-
ken, yaptığı konuşmada Elazığ’ın 
çok sıkıntılar yaşadığını hatırlata-
rak, "Bu sıkıntıları devletimizin sa-

yesinde, hükümetimizin sayesinde, 
başarılı bir şekilde TOKİ’mizin saye-
sinde, Murat Kurum’umuzun saye-
sinde atlattı. Bir kere değil, iki defa 
yaşamış olduğumuz depremden 
dolayı hepimiz son derece üzüldük. 
Liderimiz halkına, vatandaşına, 
davasına, herkese sahip çıktığını 
çok net gösterdi ve tekrar yeni bir 
oluşum yaptı. Elhamdülillah 35 bin 
konut yapıldı. Bölgemizde maalesef 
ilk depremde 41 canımızı yitirdik. 
Daha sonraki depremimizde de yine 
tüm Türkiye’de, 11 ilimizde 53 bin 
537 canımızı kaybettik. Aslında 
ekonomik açıdan Türkiye, dünya 
ülkelerinin birçoğunun başarama-
yacağı bir işi başardı ve 455 bin ko-
nutu 2 buçuk yıl gibi kısa bir sürede 
mağdurlara teslim etti. Kimse böyle 
evleri tahmin etmiyordu, bilmiyor-
du. Bizlere ne dediler; ’Bunlar bu 
işi yapamaz. 2 buçuk senede enkazı 

kaldıramaz.’ Hep aynı algıyla ha-
reket ediyorlar, vekili de böyle, başı 
da böyle. 11 ilimizi modern, güzel 
binalarla donattık. Sadece onlarla 
donatmadık. Yollar, kamu binaları, 
hastaneler, köprüler, altyapılar, 
sanayi ile alakalı tüm binalarımız 
sahiplerine teslim edildi" dedi.
"Algıyla siyaset yapanlara bu şehir 
asla müsaade etmeyecektir"

AK Parti Elazığ İl Başkanı İb-
rahim Sencer Selmanoğlu ise, "AK 
Parti istişareyi esas alan bir hareket-
tir. Bu dava milletin sesini dinleyen, 
sahadan kopmayan ve teşkilat-
tan güç alan bir dava anlayışıdır. 
İstişare meclisimiz de bu anlayışın 
en somut göstergesidir. Bu davada 
yorulmak yok, küsmek yok, kenarda 
kalmak yok. Gönlünde Recep Tay-
yip Erdoğan sevgisi barındıran ve 
yolunda tecelli eden, davaya inanan 

her mensubumuz bizim başımızın 
tacıdır. Gönlümüz de, kalbimiz de 
her birine sonuna kadar açıktır. Çok 
açık ve net ifade etmek isteriz ki, al-
gıyla siyaset yapanlara bu şehir asla 
müsaade etmeyecektir. Bu millet 
kimin çalıştığını, kimin konuştuğu-
nu çok iyi anlayacak, izah edecek ve 
takdir edecektir. Algı siyasetine kar-
şı bizim en büyük gücümüz bugün 
buradaki bu salonun hep birlikte 
ortaya koyduğu samimiyettir. Biz 
konuşmayız, eser ve hizmet üretir, 
gönüller almak için çaba harcarız. 
Biz suni siyasi gündem oluştur-
mak için uğraşmayız. Bizler şehir 
hastanesi yaparız, ilimiz hastanesiz 
kalmasın diye uğraş veririz. Mazeret 
üretmeyiz, gönül köprüleri ile bir-
likte Kömürhan Köprüsü gibi devasa 
projeler inşa etme peşine düşeriz. 
Biz algı oluşturmayız" ifadelerini 
kullandı.

AK PARTI İL BAŞKANI 
SUBAŞIOĞLU: "DENIZLI’NIN 

ÖNCELIĞI TRAFIK, 
TAKIPÇISIYIZ"

"SÜRECI SEKTEYE UĞRATMAK
 ISTEYENLERE ASLA 

MÜSAADE  ETMEYECEĞIZ"

AK Parti Denizli İl Başkanı Muhammet 
Subaşıoğlu ve yönetim kurulu üyeleri, Batı 
Ege GYO Üst Geçidi’nin açılışına katıldı. 
AK Parti İl Başkanı Muhammet Subaşıoğlu, 
Denizli’nin trafik sorununa dikkat çekti ve 
"Denizli’nin en önemli problemi hep söylüyo-
ruz. Trafik! Trafikle ilgili önümüzdeki dönem 
ciddi yatırımlar yapılması gerekiyor" dedi.

İzmir yolu üzerinde yaya güvenliğini en 
üst seviyeye çıkaracak olan üst geçit projesi, 
yaklaşık 50 milyon TL’lik bir yatırımla hayata 
geçirildi. Projenin tamamı Batı Ege GYO ve 
hayırsever iş insanı Derya Baltalı tarafından 
finanse edildi.

Açılış töreninde gazetecilere konuşan AK 
Parti Denizli İl Başkanı Muhammet Subaşı-
oğlu, önemli açıklamalarda bulundu. Başkan 
Subaşıoğlu, "Derya beyin bizi özel davet et-
mesiyle bu güzel projenin açılışına bütün AK 
Parti yönetim kurulu üyesi arkadaşlarımızla 
iştirak ettik. Alışveriş merkezi önündeki bu 
üst geçidin hayırlı olmasını diliyorum. Yak-
laşık 50 milyon TL’lik bir yatırımla tamamı 
Batı Ege GYO ve hayırsever iş insanı Derya 
Baltalı tarafından finanse edilen bu güzel 
üst geçidin açılışı için AK Parti İl Yönetim 
Kurulu üyesi arkadaşlarımızla katıldık. İzmir 
yolundaki bu hızlı akan trafiğin üzerinde 
yaya güvenliğini sağlamak açısından son 
derece kıymetli bir yatırım. Hayırseverleri-
mizi tebrik ediyorum. Denizli’nin en önemli 
problemi hep söylüyoruz. Trafik! Trafikle 
ilgili önümüzdeki dönem ciddi yatırımlar 
yapılması gerekiyor. Söz verilen tramvayın 
biz takipçisiyiz. Trafik sorunun çözülmesiyle 
ilgili AK Parti yönetimi olarak önerilerimiz 
var. Yapılması gereken işler var. Eleştirile-
rimiz var. İnşallah Denizli’mizde çok güzel 
işler yapılacak. Bu trafik sorunu da Nihat 
Zeybekci bakanımız döneminde başlatılarak 
şehrin her tarafında çevre yollarıyla, köprülü 
kavşaklarıyla en son Honaz tüneliyle yapılan 
bütün yatırımların devam etmesi noktasında 
ihtiyacımız var. En önemli sorunumuz şuan 
Denizli açısından trafik. Bizlerde bu işlere 
katkı sağlamaya, takip etmeye, büyükşehir 
belediyesinin de bu işlerle ilgili adım atma-
sını beklemeye hep birlikte devam edeceğiz. 
Buranın hayırlı olmasını diliyorum. Batı 
Ege GYO’ya ve hayırsever iş insanı Derya 
Baltalı’ya bu güzel yatırımları için teşekkür 
ediyorum" dedi.

Cumhuriyet Halk 
Partisi (CHP) Genel Baş-
kanı Özgür Özel, partisi 
tarafından Bağcılar’da 
düzenlenen mitinge 
katıldı.

CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel, Bağcılar 
Meydanı’ndaki "Mil-
let İradesine Sahip 
Çıkıyor" adlı mitingde 
vatandaşlara seslendi. 
Özel, "Bugün emeğin 
ve alın terinin ilçesi 
güzel Bağcılar’dayız. 
Dar sokakların, geniş 
gönüllü insanlarıyla bir 
aradayız. İstanbul’un 
yükünü taşıyanlar-
la, yan yana omuz 
omuzayız. Bugün bu 
meydanda, Bağcılar’da, 
Cumhuriyet Halk 
Partisi’nin hiç seçim 
kazanamadığı, beledi-

yeyi hiç kazanamadığı 
bu ilçede, olmaz deni-
len bir günde, dolmaz 
denilen bir meydanda, 
Bağcılar’da yürek yü-
reğeyiz. 1992’den beri 
Bağcılar’da ilçe belediye 
seçimleri yapılıyor. Biz 
burada bu belediye-
yi hiç kazanamadık. 
Yüzde bir buçuk oy al-
dığımız da oldu. Son se-
çimde yüzde 33’e kadar 
tırmandık. Bu kente, 
bu ilçeye küsmedik. Ku-
suru kendimizde bildik. 
Çalıştık. Çalışmaya 
devam edeceğiz. Bugün 
burada 85. eylemimiz-
de 28 Ocak günü bu 
dondurucu soğukta 
Bağcılar’a söz veriyo-
rum. Türkiye’de iktidar 
olacağız. Bağcılar’da 
iktidar olacağız" dedi.

Kırklareli’nde kültür 
ve turizm alanında yürü-
tülen faaliyetler masa-
ya yatırıldı. Vali Uğur 
Turan, Kırklareli’nin 
Demirköy Fatih 
Dökümhanesi’nden 
İğneada Longoz 
Ormanları’na, 
Kıyıköy’den sahip 
olduğu tarihi ve doğal 
zenginliklerine kadar 
barındırdığı değerlerle 
Türkiye’nin nadide şe-
hirlerinden biri olduğu-
nu vurguladı.

Kültür ve Turizm İl 
Müdürlüğü’nün 2025 
yılı değerlendirmesi 
ile 2026 yılına yönelik 
faaliyet ve çalışmaları-
nın ele alındığı toplantı, 
Vali Uğur Turan baş-
kanlığında ilgili kurum 
yetkililerinin katılımıyla 
Valilik Atatürk Toplantı 
Salonu’nda gerçek-
leştirildi. Toplantıda 
Kırklareli Kültür ve Tu-
rizm İl Müdürü Veli Şen 
tarafından 2025 yılında 
il genelinde yürütülen 
çalışmalar ile 2026 yılına 
yönelik planlama ve he-
deflere ilişkin ayrıntılı 
brifing sunuldu. Kültür 
ve turizm alanında 
yürütülen faaliyetle-
rin bütüncül bir bakış 
açısıyla ele alındığı 
sunumda, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı bün-
yesinde faaliyet gösteren 
Alevi-Bektaşi Kültür ve 
Cemevi Başkanlığının 

ilde yürüttüğü yapım, 
inşa, bakım-onarım ça-
lışmaları ile kültürel ve 
inanç temelli faaliyetler, 
vakıf eserlerinin ihyası, 
tarihi yapıların resto-
rasyonu, müze ve ören 
yerlerinin geliştirilmesi 
ve müzecilik faaliyetleri, 
gastronomi turizminin 
geliştirilmesine yönelik 
çalışmalar, turizm mas-
ter planı kapsamında 
yürütülen planlama sü-
reçleri, turizm denetim-
leri, turizm tesisleşme-
si, modern ve teknolojik 
donanımlı kütüphane-
ler, sokak sağlıklaştırma 
projeleri ile temiz deniz 
anlayışı doğrultusunda 
Mavi Bayraklı plajların 
korunması ve geliştiril-
mesine yönelik çalış-
malar değerlendirildi. 
Kırklareli’nin sahip 
olduğu turizm potansi-
yeli çerçevesinde İğneada 
Longoz Ormanları Milli 
Parkı, Kıyıköy, Demirköy 
Fatih Dökümhanesi, ta-
rihi kaleler, kıyı turizmi 
alanları ile agro turizm 
ve doğa turizmi odaklı 
projeler, yerel değerleri 
ön plana çıkaran tanıtım 
faaliyetleri kapsamında 
ele alındı. Ayrıca bakan-
lık destekleriyle hayata 
geçirilen kültür-sanat et-
kinlikleri, sergi, festival 
ve yayın faaliyetlerinin 
ilin sosyal ve kültürel 
hayatına sunduğu katkı-
lar değerlendirildi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Terörsüz 
Türkiye sürecini sekteye uğrat-
mak isteyenlere asla müsaade 
etmeyeceklerini söyledi.

Aksaray’a gelen Bakan 
Uraloğlu, Ortaköy ilçesindeki 
çevre yolu açılışının ardından 
kent merkezindeki bir otelde 
iş dünyası ve STK başkanları 
ile bir araya geldi. Toplantıda 
terörle mücadele çerçevesinde 
yapılan çalışmaları değerlendi-
ren Uraloğlu, "Cumhurbaşkanı 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde samimi, liyakatli, 
gayretli, ülke sevdalısı olarak 
biz yolumuza devam ediyoruz. 
Milletimizin bize verdiği güven 
ve destek ile. Kaldı ki Aksaray 
bunların en başında gelir. Bakın, 
bu yürütmüş olduğumuz Terör-

süz Türkiye süreci var. Bu sürecin 
ne kadar kıymetli olduğunu şu 
10-15 günlük süreçte bile hep 
birlikte görüyoruz. Çok kıymetli 
bir süreçtir. Bazen bazı eleştiri-
lerle karşılaşıyoruz. İyi niyetli 
olup da gerçekten görülen bir 
yanlışı eleştirene hiç diyeceğimiz 
yok. Dinlemek ve varsa gereği-
ni yapmakla mükellefiz. Ama 
genel anlamda baktığımızda, 
‘bu süreci nasıl sabote ederiz?, 
nasıl rayından çıkarırız?’ diye 
gayretlerin olduğunu görüyoruz. 
Bakın, ben şimdi size kabaca 
bir rakam söylemiş olayım. 2.5 
trilyon dolarlık bir maliyeti var 
terörün Türkiye’ye. Onunla ülke-
mize neler yapabilirdik. Sadece 
şu kadarını söyleyeyim, onun 
3’te 1’i ile 2053 yılında öngör-
düğümüz Türkiye’nin ulaştırma 

altyapısını bugünden inşa etmiş 
olurduk. Dolayısıyla bu süreci 
sekteye uğratmak isteyenlere 
biz asla müsaade etmeyeceğiz. 
Allah’ın izniyle yolumuza net 
bir şekilde devam edeceğiz. Her 
adımda birlik ve beraberliğimizi 
inşallah güçlendirerek yolumuza 
devam edeceğiz. Ne içeriden ne 
de dışarıdan gelen hiçbir engel 
bizi bu yolumuzdan alamayacak-
tır. Kardeş olduğumuz sürece, 
öyleyiz çok şükür; dini, dili, ırkı 
ne olduğundan bağımsız, yani 
’yaratılanı Yaratandan ötürü sev-
mek’ yaklaşımıyla biz ülkemizi 
sevmeye ve hizmet etmeye gayret 
ediyoruz" dedi.

Toplantıya Vali Murat 
Duru’nun yanı sıra STK başkan-
ları, siyasi parti yöneticileri ile iş 
adamları katıldı.

"Depremin ardından 455 bin "Depremin ardından 455 bin 
konutu 2 buçuk yılda teslim ettik"konutu 2 buçuk yılda teslim ettik"

GENELKURMAY BAŞKANI BAYRAKTAROĞLU, BAE KARA 
KUVVETLERI KOMUTANI AL HALLAMI’YI KABUL ETTI

Genelkurmay Başkanı Orgeneral Selçuk Bay-
raktaroğlu, Birleşik Arap Emirlikleri Kara Kuvvet-
leri Komutanı Tümgeneral Yousef Mayouf Saaeed 
Al Hallami’yi kabul etti. Genelkurmay Başkanı 
Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu, Kara Kuvvet-
leri Komutanı Orgeneral Metin Tokel’in resmi 
davetlisi olarak Ankara’da bulunan Birleşik Arap 
Emirlikleri Kara Kuvvetleri Komutanı Tümgeneral 
Yousef Mayouf Saaeed Al Hallami’yi kabul etti. 
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Sanal kumar 
soyguna sürüklemiş

İstanbul Beylikdüzü’nde bir araç 
sürücüsü, scooterli çocuğa çarpınca 
ortalık savaş alanına döndü. Yakın-
larının olay yerine gelmesiyle sürücü 
linç edilmeye çalışırken, aile adamın 
aracını parçaladı. Yaşanan o anlar ise 
çevredeki vatandaşların kamerasına 
yansıdı.

Olay, geçtiğimiz Salı Günü Beylik-
düzü Adnan Kahveci Mahallesi’nde 
yaşandı. İddiaya göre ailesiyle birlik-
te yolculuk yapan bir adam, girdiği 
sokakta scooterli çocuğu görmeyerek 
çarptı. Kaza sonrasında aracından 

inen adam, diğer çocuklara "Neden 
dikkat etmiyorsunuz" diye bağı-
rırken, çarptığı çocuğu hastaneye 
götürmek istedi. O sırada yakınları-
nın da gelmesiyle çıkan tartışma kısa 
sürede büyüdü. Yaklaşık 10 kişilik 
grup, araç sürücüsünü linç etmeyece-
ğim çalışırken, çevredeki vatandaşlar 
duruma müdahale etti. İhbar üzerine 
olay yerine gelen polisler aileyi dağı-
tırken, darp edilen adam ise hastane-
ye kaldırıldı. Çocuğun durumunun 
ise iyi olduğu öğrenilirken, sürücü 
aileden şikayetçi olacağını belirtti.

48 suç dosyasıyla 29 ilde 
aranan şahıs Aksaray’da 
operasyonla yakalandı

Mersin’in Tarsus ilçesinde 
silahla bir kuyumcuyu soyan 
şüpheli, adliyeye sevk edildi. 
Zanlının çaldığı 100 gramlık 
altını kaçarken düşürdüğünü 
ve soygunu sanal kumarda 
yaklaşık 5 milyon lira borç-
lanması nedeniyle yaptığını 
söylediği öğrenildi.

Olay, dün ilçeye bağlı Kızılmu-
rat Mahallesi Atatürk Caddesi’nde 

meydana geldi. Alınan bilgiye 
göre, İ.Y. (32) kuyumcuya gelerek 
1 kilogram altın almak istedi. Ku-
yumcunun ’yok’ demesi üzerine 
dükkandan ayrılan şahıs, 15 daki-
ka sonra tekrar gelerek bu kez 100 
gram altın istedi. 100 gramlık 
külçeyi fotoğraf çekme bahanesiy-
le alan İ.Y., silahını çıkarıp ateş 
ederek kaçtı. İş yerinde bulunan-
ların ihbarı üzerine olay yerine 
çok sayıda polis ekibi sevk edildi. 
Polis, güvenlik kamerası kayıt-
larından şüphelinin kimliğini 
kısa sürede belirledi. Şüphelinin 
gidebileceği yönlerde tedbir alan 
ekipler, İ.Y.’yi Altaylılar Mahalle-

si Tarsus-Adana-Gaziantep (TAG) 
otobanı girişine yakın bir bölgede 
yarım saat içinde olayda kullandı-
ğı silahla yakaladı. Evli ve 1 çocuk 
babası olduğu öğrenilen şüpheli, 
emniyetteki ifadesinin ardından 
bugün adliyeye sevk edildi.

Çaldığı 100 gramlık altını 
kaçarken düşürdüğünü ileri süren 
şüphelinin sanal kumar oynama-
sı sonucu yaklaşık 5 milyon lira 
borç yaptığını söylediği öğrenildi.

Öte yandan soygun anı kame-
ralara yansımıştı. Görüntülerde 
içeri giren şüphelinin altını aldık-
tan sonra silah çekip ateş ederek 
kaçtığı anlar yer almıştı.

Aksaray’da 48 ayrı suç dos-
yasıyla 29 ilde 3 yıldır aranan ve 
hakkında kesinleşmiş 17 yıl 7 
ay hapis cezası bulunan şahıs, 
polisin operasyonuyla yakalan-
dı.

Edinilen bilgiye göre, 3 yıl-
dır 48 ayrı suç dosyasıyla 29 ilde 
aranan ve hakkında kesinleşmiş 
17 yıl 7 ay hapis cezası bulu-
nan Umut B. (28) isimli şahsın 

Aksaray’da olduğunu tespit 
eden İl Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şubesi Aranan Şahıslar 
Büro Amirliği ekipleri, Aksaray 
Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesinde yakalama çalışması 
başlattı. Yapılan çalışmalarda 
şahsın kalabileceği bölgeler 
tespit edilerek saha araştırması 
yapıldı. Bir süre sonra Umut 
B.’nin Turizm Caddesi’nde 

olduğu tespit edildi. Bunun 
üzerine hemen harekete geçen 
asayiş ekipleri operasyon için 
düğmeye bastı. Gerçekleştirilen 
operasyonda şahıs kıskıvrak 
yakalanarak gözaltına alındı. 
Emniyette sorgulanan şahıs 
ardından Aksaray Adliyesi’ne 
sevk edilirken, adli makam-
larca tutuklanarak cezaevine 
gönderildi.

Scooterli çocuğa çarptı, ailesi 
sürücüyü linç etmeye çalıştı

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

		

Güvenlik Uygulamaları Cihaz ve Yazılım Lisansları Yenilemeleri Mal Alımı mal 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2026/147257
1- İdarenin
1.1. Adı				   :MALTEPE BELEDİYESİ BİLGİ İŞLEM 
				    MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi			   :Feyzullah Mah. Bağdat Cad. No: 292 MALTEPE/
				    İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :4441706
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :20.02.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :Maltepe Belediye Başkanlığı Feyzullah Mah. 
				    Bağdat Cad. No: 292 Destek Hizmetleri Müd. Kat:9 
				    Maltepe/İSTANBUL
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı				   :Güvenlik Uygulamaları Cihaz ve Yazılım Lisansları 
				    Yenilemeleri Mal Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :9 KALEM / 5 KISIM GÜVENLİK CİHAZ LİSANSLARI 
				    VE YAZILIM LİSANSLARI YENİLEMELERİ ALIMI İŞİ
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:Maltepe Belediye Başkanlığı Bilgi İşlem 
				    Müdürlüğüne teslimat yapılacaktır.
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :İhale konusu Lisans Yenilemeleri, Mal Alımları 
				    Muayene ve Kabul Yönetmeliğindeki esaslar 
				    çerçevesinde, sözleşmenin imzalandığı tarihten 
				    itibaren 15 takvim günü içinde gerçekleştirilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşme imzalandığı tarih itibari ile işe 
				    başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu 
iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün 
deneyim belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre gerçekleştirilmiş; her türlü lisans güncellemeleri veya 
yenilemeleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

GÜVENLİK UYGULAMALARI CİHAZ VE YAZILIM 
LİSANSLARI YENİLEMELERİ MAL ALIMI

BASIN: 2389563

14 ismin uyuşturucu madde
 test sonucu pozitif çıktı

İstanbul’da yürütülen 
uyuşturucu soruşturması 
kapsamında aralarında 
fenomen Bilal Hancı’nın 
da bulunduğu 14 ismin 
Adli Tıp Kurumu’nca alı-
nan biyolojik örneklerinde 
uyuşturucu test sonucu 
pozitif çıktı.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Kaçakçılık, 
Narkotik ve Ekonomik 
Suçlar Soruşturma Bürosu 
tarafından ünlü isimlere 
yönelik yürütülen ’uyuş-

turucu’ soruşturması 
sürüyor.

Soruşturma kapsamın-
da Adli Tıp Kurumu’nca 
uyuşturucu madde kulla-
nıp kullanmadıklarının 
belirlenmesi için kan ve saç 
örnekleri alınan, araların-
da sosyal medya fenomeni 
Bilal Hancı ve Abdi İbrahim 
İlaç şirketinin Yönetim 
Kurulu Başkanı Nezih 
Barut’un oğlu İbrahim 
Barut’un da bulunduğu 14 
şüphelinin biyolojik örnek-

lerinde yapılan inceleme 
sonucunda test sonucu 
pozitif çıktı.

Öte yandan Acun Med-
ya Genel Koordinatörü Esat 
Yontunç ile magazin yazarı 
Mehmet Üstündağ’ın kan 
testinin negatif çıktığı, 
idrar ile saçtan ise örnek 
alınamadığı belirlendi. Ay-
rıca oyuncu Can Yaman’ın 
kan ile idrar testinin ne-
gatif çıktığı, saç testi için 
ise yetersiz örnek alındığı 
öğrenildi.
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BIR YILDA ZIRAI DONDAN 
ETKILENEN ÜRETICILERE 54 
MILYON TL DESTEK YAPILDI

KIVANÇ: "ÇEK CUMHURIYETI’NI 
GÜVENILIR BIR ORTAK 
OLARAK GÖRÜYORUZ"

RÖNESANS 
HOLDING’DEN 
HOLLANDA’DA 
TARIHI IŞLEM

YEMEKSEPETI’NDEN, 
GSYH’YE 3 MILYAR 

EUROYU AŞAN KATKI

Kayseri Kırmızı Et Üretici-
leri Birliği Başkanı Ercan 
Aras, devlet tarafından 
Ramazan ayında et fiyat-
larının yükselmemesi için 
gerekli çalışmaların yapıl-
dığını belirterek, "Tüketi-
cilerimiz Ramazan ayında 
etini ve kıymasını uygun 
şekilde yiyebilecek" dedi.

Kayseri Kırmızı Et Üreticileri 
Birliği Başkanı Ercan Aras, 2025 
yılının dünya genelinde hayvancı-
lık ve üreticiler açısından sıkıntılı 
geçtiğini ifade ederek, "Üreticile-
rimiz için 2025 yılı hastalıklarla 
mücadeleyle geçen bir yıl oldu ve 
girdi maliyetlerinin gerçekten 
yüksek olduğu bir yıl oldu. Üretici-
lerimizle 2025 yılını gerçekten çok 
büyük kayıplarla bitirdik ve üreti-
cilerimiz için sıkıntılı bir yıl ola-
rak geçti. Aslında dünya genelinde 
de hayvancılık yapan üreticiler 
için sıkıntılı bir yıl olarak geçti. 
Çünkü hem kuraklığın verdiği 
etkiyle hem de hayvan sayısının 
azalması ile beraber gerçekten 
dünyanın her yerinde et fiyatla-
rında belli yükselmeler oluşuyor. 
Özellikle de Amerika’da bu çok 
yoğun şekilde oluşmaya başladı. 
Amerika’da oluşan kuraklıktan 
dolayı çok yüksek şekilde ette sı-
kıntı oluşmaya başladı. Avrupa’da 
da, dünyanın her tarafında da 
ette sıkıntı olmaya başladı. İşte 
büyükbaş hayvan sayısında azal-
malar oluşmaya başladı. Bununla 

ilgili üretim planlaması yapılması 
lazım. Ülkemizde de 2024-2025 
yılları arasında yüzde 28 ile yüzde 
35 arasında fiyatta bir yükseklik 
oldu ama girdi maliyetleri besili 
fiyatlarını hesapladığımız zaman 
bu yüzde 50’lerin üzerinde oldu. 
Enerji fiyatları, yem maliyet-
leri, işçilik maliyetleri ve girdi 
maliyetleri çok yüksek olunca 
üreticilerimiz gerçekten çok büyük 
sıkıntı yaşamaya başladı. Şu anda 
da besilik hayvan tedariğinde çok 
sıkıntı yaşanıyor. Besili hayvan 
gerçekten ülkemizde şu anda çok 
az. Devletimiz de bundan dolayı 
besilik hayvan getirmeye çalışıyor. 
Bu da tabii bizim kapasitelerimi-
zin yüzde 7-8’ine tekabül etmek-
tedir. Bu üreticilerimizin şu anda 
besihanelerine, çiftliklerine pek 
fazla etki etmiyor ama piyasadan 
aldığımız yerli besilik hayvanlar 
ve girdi maliyetleri gerçekten şu 
anda çok yüksek" dedi.

Aras, Ramazan ayında tü-
keticilerin uygun et ve kıymaya 
ulaşabilmesi için devlet tarafın-
dan gerekli çalışmaların yapıldığı-
nı söyleyerek, "Tabii gelecekte et 
fiyatları çok yüksek olacak. Yani 
dünyada nasıl yükseliyorsa bizde 
de yükselecek. Yani bunun yüksel-
memesinin bir ihtimali yok. Buna 
bizim hazırlıklı olmamız lazım. 
Yani et fiyatlarını biz dünyanın 
altında uyguna yiyeceğiz veya 
daha ucuz et tüketeceğiz diye 
bir kaide yok. Yükselecek ama 
şöyle bir şey var. Tabii mübarek 
Ramazan ayı yaklaşıyor. Ramazan 
ayında et fiyatları yükselecek mi 
dersek yükselmeyecek. Görüntü 
bu şekilde. Çünkü devletimiz ta-
rafından bununla ilgili çalışmalar 
yapıldı. Kasaplık et, karkas et şu 
anda çok yoğun şekilde gelmekte. 
Et fiyatlarının yükselmesini de 
baskılamaktadır. Yani aslında 
bizim nihai tüketicimiz rahatlıkla 

Ramazan’ı daha uygun şekilde 
geçirecek. Daha uygun şekilde 
etlerini, kıymalarını yiyecekler. 
Herhangi bir huzursuzluğa ve her-
hangi bir sıkıntı olmayacağını biz 
tahmin ediyoruz. Fakat bayram-
dan sonra bana göre et fiyatları 
yükselecek ve yükselmesi de 
lazım. Çünkü maliyetler gerçekten 
çok yüksek. Yem fiyatları, girdi 
maliyetleri yüzde 50-60’ın üzerine 
çıkmakta. Üreticimizi de şu anda 
bu maliyetler karşısında ezmeme-
miz lazım. Ezdiğimiz zaman eti 
ucuz yedireceğiz deyip de fiyatları 
geriye çektiğimiz zaman bu sefer 
üretici kalmaz. Zaten şu anda 
anaç hayvanların çok kesilmesi, 
genç üreticilerin piyasaya girme-
mesi ve halihazırdaki üreticinin 
piyasadan çekilmesi zaten şu anda 
piyasada bir daralma oluşturu-
yor. Bundan dolayı da çok büyük 
daralma olacak. İşte bu sebepler-
den dolayı bizim şu anda üreticiye 
para kazandırmamız lazım. Yoksa 
üreticinin elindeki hayvanları 
ucuza alacağız diye, et fiyatlarını 
düşüreceğiz diye yaparsak, bas-
kılarsak o zaman üreticiyi üzmüş 
oluruz. Gelecekte daha büyük 
sıkıntılar yaşarız. Zaten dünyada 
mal bulamıyoruz, mal fiyatları 
yükseliyor. İthalat yaptığımız 
ülkeler kendini şu anda sıkmaya 
başladılar, vermemeye çalışıyorlar. 
Çünkü onlar da mal bulmakta 
sıkıntı yaşıyorlar. O yüzden bizim 
kendi üreticimizi, çiftçimizi de-
ğerlendirmemiz lazım, koruma-
mız lazım, para kazandırmamız 
lazım ve desteklememiz lazım ki 
bu ülkenin gıda güvenilirliğini 
oluşturmamız lazım" ifadelerini 
kullandı.

RAMAZAN’DA 
ETE ZAM YOK

Önemli tarım kentlerin-
den olan Aydın’da 2025 yılı 
boyunca yürütülen çalışma-
lar kapsamında don olay-
larından etkilenen bin 322 
üreticiye 54 milyon 524 bin 
TL ödeme yapıldı.

Aydın İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü Koordinasyon 
ve Tarımsal Veriler Şube 
Müdürlüğü, üretimde 
verimliliği ve sürdürülebilir-
liği artırmak amacıyla 2025 
yılı boyunca gerçekleştirdiği 
saha çalışmaları kapsamın-
da Aydın genelinde bin 644 
çiftçi toplantısı, 11 teknik 
gezi, 7 kurs, 5 demonstras-
yon ve 1 tarla günü gerçek-
leştirdi. Çalışmalar kapsa-
mında ayrıca toplam 34 bin 
70 üreticiye doğrudan bilgi-
lendirme ve eğitim desteği 
sunuldu. Tarımsal Yayım 
ve Danışmanlık Hizmetleri 
çerçevesinde ise 10 kuru-

luşta görev yapan 13 tarım 
danışmanı aracılığıyla 640 
işletmeye hizmet verildi. Bu 
kapsamda üreticilere toplam 
3 milyon 822 bin TL destek-
leme ödemesi yapıldı.

Çiftlik Muhasebe Veri 
Ağı çalışmaları kapsamında 
ise 85 üreticiye toplam 127 
bin 500 TL destek sağlanır-
ken, zirai don olaylarından 
zarar gören üreticiler de 
unutulmadı. Don zararları 
sonrası bin 322 üreticinin 
10 bin 511 dekar alanda-
ki üretimi için toplam 54 
milyon 524 bin 81 TL ödeme 
gerçekleştirildi. Öte yandan 
tarımsal kuraklıkla müca-
dele kapsamında meteoro-
lojik veriler ve mevcut su 
kaynakları dikkate alınarak 
Tarımsal Kuraklık İl Kriz 
Merkezi tarafından alınan 
kararlar üreticilere düzenli 
olarak duyuruldu.

ADASO Yönetim Kurulu 
Başkanı Zeki Kıvanç, Çek 
Cumhuriyeti’nin Avrupa 
pazarına erişimde stratejik, 
yüksek teknolojiye daya-
lı sanayi iş birliklerinde 
güvenilir bir ortak olarak 
gördüklerini söyledi.

Çek Cumhuriyeti Ankara 
Büyükelçisi Petr Stepanek ve 
beraberindeki heyet, Adana 
Sanayi Odası’nı (ADASO) 
ziyaret etti. Görüşmede, 
Türkiye ile Çek Cumhuriyeti 
arasındaki ticari iş birliği-
nin geliştirilmesi ve yeni 
yatırım fırsatları ele alındı.

ADASO Yönetim Kurulu 
Başkanı Zeki Kıvanç, Meclis 
Divan Başkan Yardımcısı 
İsmail Yağmur, Yönetim Ku-
rulu Başkan Yardımcısı Er-
doğan Şire ve Genel Sekreter 
Veli Oğuz ile bir araya gelen 
Büyükelçi Stepanek Türkiye 
ile olan ticari bağları güçlen-
dirmek istediklerini belirtti. 
Büyükelçi, iki ülke arasında-
ki mevcut diyalogdan mem-
nuniyet duyduklarını ifade 
ederek, karşılıklı iş birliği 
imkanlarını daha ileri bir 
seviyeye taşımayı hedefle-
diklerini dile getirdi.
Çek Cumhuriyeti stratejik 
bir ortak

ADASO Yönetim Ku-
rulu Başkanı Zeki Kıvanç, 

Çek Cumhuriyeti ile olan 
ekonomik ilişkilere dair 
güncel verileri paylaşarak şu 
bilgileri verdi:

"TÜİK verilerine göre 
Türkiye genelinde 2023 
yılında 1.7 milyar dolar olan 
ihracat, 2024’te 2 milyar 
dolara yükseldi. 2025 yılının 
ilk 11 ayında ise bu rakam 
1.9 milyar dolar seviye-
sinde gerçekleşti. Adana 
özelinde ise 2024 yılında 
Çek Cumhuriyeti’ne 10.1 
milyon dolar ihracat, 9.9 
milyon dolar ithalat yapıldı. 
2025 yılının ilk 11 ayında 
ihracat rakamımız, şimdi-
den geçen yılın toplamı olan 
10.1 milyon dolara ulaştı. 
Aynı dönemde ithalat ise 
10.7 milyon dolar seviyesine 
yükseldi."

Adana’nın üretim gücü 
ile Çek Cumhuriyeti’nin tek-
nolojik birikiminin önemli 
bir potansiyel barındırdığını 
vurgulayan Kıvanç, "Çek 
Cumhuriyeti’ni Avrupa 
pazarına erişimde stratejik, 
yüksek teknolojiye dayalı 
sanayi iş birliklerinde ise 
güvenilir bir ortak olarak 
görüyoruz. Bu ziyaretin, sa-
nayicilerimiz arasında yeni 
yatırım köprüleri kurulma-
sına ve ticaret hacmimizin 
artmasına vesile olacağına 
inanıyoruz" dedi.

Yemeksepeti, Türkiye 
ekonomisine sağladığı 
katma değeri açıkla-
dı. Buna göre şirket, 
Türkiye’nin Gayri Safi Yurt 
İçi Hasılası’na (GSYH) 3 
milyar euroyu aşan bir 
katkı sağladı. Şirket, geniş 
ekosistemi aracılığıyla 
121 bini aşkın istihdam 
sağlıyor.

Online yemek sipariş 
markası Yemeksepeti, 
2025 yılında Türkiye eko-
nomisine sunduğu katkıya 
dair verileri açıkladı. "Key-
fin Yerine Gelsin" mot-
tosuyla kullanıcılarının 
hayatına dokunan şirket, 
sadece sipariş teslimatı 
yapmadığını, oluşturduğu 
ekonomik büyüklükle de 
Türkiye’nin itici güçlerin-
den biri oldu.

Yapılan açıklamaya 
göre, Yemeksepeti’nin 
çatı şirketi Delivery Hero 
verileri ile güvenilir dış 
kaynakların birlikte kul-
lanıldığı ve Temmuz 2024 
- Haziran 2025 dönemini 
kapsayan, Centre for 

Economics and Business 
tarafından gerçekleştirilen 
sosyo-ekonomik etki anali-
zine göre şirketin Türkiye 
ekonomisindeki rolü iki 
ana başlık altında teyit 
edildi. Bu iki ana başlık 
şöyle açıklandı:

Operasyonları, resto-
ran ve iş ortağı ağı, kurye 
ekosistemi ve tedarik zin-
ciri üzerinden; ayrıca bu 
gelirlerin ekonomide tek-
rar harcanmasıyla oluşan 
dolaylı etki dâhil olmak 
üzere şirket toplamda 3,06 
milyar euroluk ekonomik 
değer üretti. Bu rakam, 
Türkiye GSYH’sinin yüzde 
0,21’ine karşılık geliyor.
121 bin kişilik istihdam 
etkisi

Şirketin kendi çalışan-
ları, kurye iş ortakları ve 
platformda faaliyet göste-
ren işletmelerin yanı sıra 
tedarik zinciri ve dolaylı 
ekonomik faaliyetler dâhil 
edildiğinde, şirket 121 bin 
267 tam zamanlı eşdeğer 
(FTE) istihdamı destekledi. 

Bu sayı, Türkiye toplam is-
tihdamının yüzde 0,35’ine 
denk geliyor.
Kullanıcı faydası 14,2 
milyar TL ile ikiye kat-
landı

Açıklamaya göre şir-
ket, makroekonomik kat-
kısının ötesinde, kullanıcı 
bütçelerine sağladığı doğ-
rudan finansal destekle de 
2025 yılında rekor kırdı. 
Kampanyalar, kuponlar ve 
sadakat programları ara-
cılığıyla sağlanan toplam 
kullanıcı faydası, bir önce-
ki yıla kıyasla yaklaşık iki 
katına çıkarak 14,2 milyar 
TL’ye ulaştı. Bu desteğin 
önemli bir kısmı, YeClub 
sadakat programı sayesin-
de hayata geçti. Program 
kapsamında 6 milyar 
TL’nin üzerinde puan da-
ğıtıldı. Günlük siparişleri 
daha avantajlı hale getiren 
bu katkı, şirketin kullanıcı 
bütçesini destekleyen ve 
günlük hayata değer katan 
rolünü pekiştirdi

Rönesans Holding’in iştiraki Ballast 
Nedam Development, Hollanda’nın 
bugüne kadarki en büyük konut işlemi-
ne imza atarak Eleven Square’deki 933 
konutun Bouwinvest Residential Fund’a 
satışını gerçekleştirdi.

Amsterdam’ın simgelerinden Johan 
Cruijff Arena’nın hemen yanında ko-
numlanan Eleven Square, Amsterdam’ın 
en yüksek konut kulesi projesi olmaya 
hazırlanıyor. Kentin yeni yaşam merkez-
lerinden biri olarak geliştirilen projedeki 
satın almanın, Hollanda konut piyasa-
sında konut sayısı açısından rekor niteli-
ği taşıdığı aktarıldı.
Amsterdam’ın en yüksek konut kulesi

145 metre yüksekliğiyle 
Amsterdam’ın en yüksek konut kulesi 
olması beklenen Eleven Square, kentin 
siluetine yeni bir simge kazandıracak. 
Yaklaşık 170 bin metrekarelik toplam ala-
nıyla 28 futbol sahasına eşdeğer büyüklü-
ğe sahip proje, 250’ye 150 metre büyüklü-
ğünde benzersiz bir alanda geliştiriliyor. 
Toplam 1.100 konutun yer alacağı Eleven 
Square, çalışma alanları, kültür, spor ve 
eğlence merkezi gibi alanlar sunuyor.

Ballast Nedam, başta Hollanda olmak 
üzere Avrupa’nın kalbinde sürdürüle-
bilir yaşam alanları ve altyapı projeleri 
hayata geçirmeye devam ediyor. Eleven 
Square’in komşusu olan 1993-1996 yılları 
arasında inşa edilen Avrupa’nın en iko-
nik stadyumlarından Johan Cruijff Arena 
da Ballast Nedam imzası taşıyor. Kanal 
projeleri ile Hollanda’nın sular altında 
kalmasını önleyici çalışmalar yürüten 
Ballast Nedam, ülkenin konut ihtiyacına 
modüler yapılar ile daha hızlı, daha sür-
dürülebilir ve daha ekonomik çözümler 
sunuyor. 
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DEMIRÖZÜ’NDE 210 ÇIFTÇIYE 
TARIMSAL DESTEK SAĞLANDI

İŞSIZLIK ORANI ARALIK 
AYINDA YÜZDE 7,7

 SEVIYESINDE GERÇEKLEŞTI

Bayburt’un Demirözü ilçesinde 
belediye tarafından çiftçilere yüzde 100 
hibeli tarımsal üretim desteği sağlandı. 
Kura çekimiyle belirlenen 210 üreticiye 
tohum, gübre ve süt sağma makineleri 
dağıtıldı.

40 adet süt sağma makinesi, 40 kilo 
yonca tohumu, 350 kilo buğday tohumu, 
400 kilo arpa tohumu ile 7’şer çuval DAP 
gübresi Demirözü çiftçisine ücretsiz bir 
şekilde verildi. Desteklerden faydalana-
cak üreticilerin belirlenmesi amacıyla 
belediyenin düğün salonunda noter hu-
zurunda kura çekimi gerçekleştirilerek, 
hak sahibi üreticilere ürünlerin dağıtımı 
yapıldı.

Demirözü Belediyesi tarafından, 
tarımsal üretimin artırılması, çiftçilerin 
girdi maliyetlerinin azaltılması ve kırsal 
kalkınmanın desteklenmesi amacıyla 
desteklerin devam edeceği belirtildi.

İşsiz sayısı 2025 yılı Aralık ayında 
bir önceki aya göre 286 bin kişi 
azalarak 2 milyon 736 bin kişi oldu. 
İşsizlik oranı ise 0,8 puan azalarak 
yüzde 7,7 seviyesinde gerçekleşti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
Aralık ayı İşgücü İstatistikleri’ni 
açıkladı. Hanehalkı İşgücü Araştır-
ması sonuçlarına göre; 15 ve daha 
yukarı yaştaki kişilerde işsiz sayısı 
2025 yılı Aralık ayında bir önceki aya 
göre 286 bin kişi azalarak 2 milyon 
736 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise 
0,8 puan azalarak yüzde 7,7 sevi-
yesinde gerçekleşti. İşsizlik oranı 
erkeklerde yüzde 6,3 iken kadınlarda 
yüzde 10,5 olarak tahmin edildi.
Mevsim etkisinden arındırılmış 
istihdam oranı yüzde 49,1 oldu

İstihdam edilenlerin sayısı 2025 
yılı Aralık ayında bir önceki aya göre 
42 bin kişi azalarak 32 milyon 685 
bin kişi, istihdam oranı ise aynı 
seviyede kalarak yüzde 49,1 oldu. 
Bu oran erkeklerde yüzde 66,8 iken 
kadınlarda yüzde 31,7 olarak gerçek-
leşti.

Mevsim etkisinden arındırılmış 
işgücüne katılma oranı yüzde 53,2 
olarak gerçekleşti

İşgücü, 2025 yılı Aralık ayında bir 
önceki aya göre 328 bin kişi azalarak 
35 milyon 421 bin kişi, işgücüne 
katılma oranı ise 0,5 puan azala-
rak yüzde 53,2 olarak gerçekleşti. 
İşgücüne katılma oranı erkeklerde 
yüzde 71,3 iken kadınlarda yüzde 
35,5 oldu.

Genç nüfusta mevsim etkisinden 
arındırılmış işsizlik oranı yüzde 14,1 
oldu

15-24 yaş grubunu kapsayan genç 
nüfusta işsizlik oranı bir önceki aya 
göre 1,1 puan azalarak yüzde 14,1 
oldu. Bu yaş grubunda işsizlik oranı; 
erkeklerde yüzde 12,0, kadınlarda ise 
yüzde 18,2 olarak tahmin edildi.

Mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış haftalık ortalama fiili 
çalışma süresi 43,1 saat oldu

İstihdam edilenlerden referans 
döneminde işbaşında olanların, mev-
sim ve takvim etkilerinden arındırıl-
mış haftalık ortalama fiili çalışma sü-
resi 2025 yılı Aralık ayında bir önceki 
aya göre 0,8 saat artarak 43,1 saat 
olarak gerçekleşti.

Mevsim etkisinden arındırılmış 
atıl işgücü oranı yüzde 28,6 oldu

Zamana bağlı eksik istihdam, 
potansiyel işgücü ve işsizlerden olu-
şan atıl işgücü oranı 2025 yılı Aralık 
ayında bir önceki aya göre 0,3 puan 
azalarak yüzde 28,6 oldu. Zamana 
bağlı eksik istihdam ve işsizlerin bü-
tünleşik oranı yüzde 18,1 iken işsiz ve 
potansiyel işgücünün bütünleşik ora-
nı yüzde 19,5 olarak tahmin edildi.

Çanakkale’de torik tezgahlara geç 
geldi ama yüzleri güldürdü. Kilosu 
700 liradan satılan torik vatan-
daşların gözdesi oldu.

Çanakkale Boğazı’nda beklenen 
torik balığı akımı geç de olsa geldi. 
Normal iklim şartlarında kasım ve 
aralık aylarında gelmesi beklenen 
torik balığı oak ayı sonunda geldi. 
Kilosu 700 liradan satılan torik balığı 
yüzleri güldürdü. Çanakkale’de balık 
hali esnaflarından Hasan Doğuş Tunç, 
"Mevcut torik bolluğunu gırgır tekne-
leri buldu. Hem vatandaşlarımız hem 
balıkçılar sevindi" dedi.
Denizlerimizde torik balığı bollaştı

Torik balığının geç de olsa denizler-
de kendini gösterdiğini söyleyen balık-
çı Hasan Doğuş Tunç, "Denizlerimizde 
torik balığı bollaştı. Bu balığın kasım, 
aralık aylarında olması gerekirdi ama 
ocak sonuna doğru piyasaya çıktı. Biz 

bunu iklim değişikliğine bağlıyoruz. 
Torik balığının kilosunu tezgahlarda 
700 liraya satıyoruz. Balıklar 3-5 kilo 
arasında oluyor. İsteyenlere somon 
balığı gibi dilim dilim de satabiliyo-
ruz. Torik tezgahlarda yerini aldı gayet 
lezzetli, yağlı ve omega 3 bakımından 
çok faydalı bir balık" dedi.

Av sezonu içerisinde balık fiyat-
larında iniş ve çıkışların gözlemlen-
diğini ifade eden Hasan Doğuş Tunç, 
şunları söyledi: "Vatandaşlarımız torik 
balığı tüketebilirler. Onun yanı sıra 
hamsimiz güzelleşmeye başladı, son 
2 gündür lezzetli bir hamsi atağı var 
250-300 lira banında değişiyor fiyatla-

rı. İstavritimiz bol miktarda, fiyatı 250 
lira. Onun haricinde tekir, mezgit gibi 
balıklar da havlara göre fiyat değişik-
liği yaşanabiliyor. Bu balıklar havalar 
estiğinde azalıyor ve fiyatları yükse-
liyor, güzel havalarda ise fiyatlarda 
düşüş yaşanıyor. Boğaz’dan deniz 
çupralarımız geliyor. Deniz levreği-
miz başladı. Sezon başında lüferimiz 
boldu. Yaklaşık 1-1,5 aylık bir lüfer 
bolluğumuz oldu. Lüferin fiyatı mev-
simsel olarak azaldığı için 3-4 katına 
çıktı. Palamut yoktu bu sezon deniz-
lerimizde hala daha yok. Torik sezon 
başında yoktu şimdi görülmeye baş-
landı. Hamsi ve istavrit güzel devam 
ediyor, fiyatları da aynı şekilde uygun. 
Sardalya balığının bolluğundan dolayı 
bir düşüş var. Deniz levreğinde ve 
deniz çuprasının fiyatında bolluktan 
dolayı düşüş var. Genel olarak baktığı-
mızda sezon başına göre fiyatlar arttı 
ama bazı balıklarda da fiyatın düştü-
ğünü gözlemleyebiliyoruz. Her bütçeye 
uygun vatandaşlarımızın alabileceği 
balıklar tezgahlarımızda mevcut."

Torik tezgahlara geç geldi Torik tezgahlara geç geldi 
ama yüzleri güldürüdüama yüzleri güldürüdü

GTO’DA YILIN ILK MECLIS 
TOPLANTISI YAPILDI

Tokat’ta koruma ve bakım altındaki 
çocuklara yönelik ekmek yapımı eğitimi 
başarıyla tamamlandı.

Orta Karadeniz Kalkınma Ajansı (OKA) 
desteğiyle, Tokat Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğüne bağlı Çocuk Evleri Koordi-
nasyon Merkezi (ÇEKOM) bünyesinde ko-
ruma ve bakım altında bulunan çocuklara 
yönelik ekmek yapımı eğitimi başarıyla 
tamamlandı. "Tokat ÇEKOM ile Geleceğe 
Mayalanan Eller" adlı proje, OKA Sosyal 
Kalkınma ve Girişimcilik Teknik Destek 
Programı kapsamında hayata geçirildi. 
Eğitim programı, alanında deneyimli bir 
eğitici tarafından iki gün boyunca teorik 
ve uygulamalı oturumlar halinde gerçek-
leştirildi.

Eğitim sürecinde katılımcılara; ekmek 
yapımına ilişkin temel bilgiler, gıda güven-
liği ve hijyen kuralları, mutfak ekipman-
larının kullanımı, maya çeşitleri ve temel 
hamur teknikleri aktarıldı. Uygulamalı 
aşamalarda ise çocuklara hamur yoğurma-
dan şekil vermeye, pişirme ve sunum süreç-
lerine kadar ekmek yapımının tüm aşama-
larını deneyimleme imkânı sağlandı.

Proje ile koruma altındaki çocukların 
temel bir mesleki beceri kazanmaları, 
üretim sürecinin parçası olmaları ve kendi 
emekleriyle ortaya bir ürün koymanın 
mutluluğunu yaşamaları hedeflendi. 
Eğitim aynı zamanda çocukların özgüven-
lerinin artmasına, sosyal becerilerinin 
gelişmesine ve çalışma disiplinine dair 
farkındalık kazanmalarına katkı sağladı.

Geleceğe 
mayalanan eller

Gaziantep Ticaret Odasında 
(GTO) ocak ayı olağan meclis top-
lantısı, Meclis Başkanı M. Hilmi 
Teymur Başkanlığında Yönetim 
Kurulu, Meclis ve Disiplin Kurulu 
üyelerinin katılımıyla gerçekleşti-
rildi.

2026 yılının ilk meclis toplantı-
sının açılış konuşmasında Gazi-
antep Ticaret Odasının geleneksel 
olarak düzenlediği kan bağışı kam-
panyasına değinen Meclis Başkanı 
M. Hilmi Teymur, "Biliyorsunuz 
8 Şubat’ta şehrimize Gazi ünvanı 
verilişinin 105. yılını kutlayacağız. 
Bu vesileyle destansı mücadeleyle 
Kurtuluş meşalesini yakan, büyük 
zorluklara rağmen düşmanla kah-
ramanca mücadele eden atalarımı-
zı rahmet ve minnetle anıyoruz. 
Uzun yıllardır da bu şanlı günü an-
mak için ‘Canıyla tarih yazanların 
torunları, kanıyla hayat kurtarıyor’ 
sloganıyla kan bağışı kampanyası 
düzenliyoruz. Kızılay Gaziantep iş 
birliği ile 9. kez düzenleyeceğimiz 
Geleneksel Kan Bağışı Kampanya-
mız için bütün hemşehrilerimizi 
6 Şubat Cuma günü GTO’ya davet 

ediyoruz" dedi.
Ocak ayı meclis toplantısında 

GTO faaliyetleri hakkında Mec-
lis üyelerini bilgilendiren GTO 
Yönetim Kurulu Başkanı Tuncay 
Yıldırım, yaptığı konuşmada küre-
sel ekonomide yaşanan dönüşüme 
dikkat çekerek, "Son iki yıldır dün-
yada küreselleşmenin yok olmaya 
başladığı aşikâr. Korumacılığın, 
ticaret savaşlarının ve jeopolitik 
risklerin belirlediği yeni bir düzen 
oluşmaya başladı. Özellikle 2025 
yılı, ABD’nin uyguladığı gümrük 
vergileriyle birlikte ticaret politi-
kalarındaki belirsizliğin tarihi zir-
velere çıktığı bir yıl oldu" şeklinde 
konuştu.

ABD Başkanı Donald Trump’ın 
dış politika başlıklarında yaptığı 
açıklamaların bu tabloyu daha da 
sertleştirdiğini belirten Yıldırım, 
Venezuela, İran, Suriye ve Grönland 
üzerinden verilen mesajların, dün-
ya siyasetinin hâlâ enerji, güvenlik 
ve güç rekabeti ekseninde şekillen-
diğini açıkça ortaya koyduğunu, 
bu açıklamaların küresel enerji 
piyasalarını, bölgesel dengeleri ve 

müttefiklik ilişkilerini doğrudan 
etkilediğini söyledi.

Bu gelişmelerin Türkiye 
açısından çok boyutlu değerlen-
dirilmesi gerektiğini vurgulayan 
Yıldırım, "Küresel ölçekte verilen 
her sert mesaj, enerjiden güven-
liğe, ticaretten diplomasiye kadar 
Türkiye’nin denge siyasetini 
daha da kritik hâle getiriyor. Bu 
nedenle Türkiye için soğukkanlı, 
çok yönlü ve stratejik bir yaklaşım 
her zamankinden daha kıymet-
lidir. Değişen dünya dengeleri, 
Türkiye’nin pazarlık gücünü 
ve etki alanını artırmaktadır. 
Korumacılık ve jeopolitik risk-
ler nedeniyle üretimin yakın ve 
müttefik coğrafyalara kayması; 
coğrafi konumu ve sanayi altya-
pısıyla Türkiye’yi küresel ticaret-
te öne çıkaran bir unsur hâline 
getirmektedir. Ancak bu fırsat-
ların değerlendirilebilmesi için; 
içeride rekabetçi, öngörülebilir ve 
istikrarlı bir iktisadi zemin, dışa-
rıda ise etkili ve çok yönlü bir dış 
ekonomik strateji gerekmektedir" 
şeklinde konuştu.
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Irak'ın kuzeyindeki Irak Kürt Bölgesel 
Yönetimi (IKBY) hükümeti, 3 büyük Arap 
haber kanalına yayın yasağı getirdi. Bölge-
nin en büyük dijital yayın ağı operatörü olan 
"Mix Media", hükümetin talimatıyla Arap 
dünyasının en etkili haber kanalları olan Al- 
Jazeera, Al-Arabiya ve Al-Hadath'ın yayınları-
nı durdurduğunu açıkladı.

Söz konusu yayın yasağı kararı, IKBY 
Kültür Bakanlığı'nın ilgili yayın ağına gön-
derdiği resmi belgeyle bildirildi. Bakanlık 
bünyesindeki Medya ve Yayın Genel Müdürü 
Şirvan Abdullah Hurşid imzasıyla gönderilen 
belgede, söz konusu kanalların yayın içerikle-
rinin mercek altına alındığı belirtildi. Yayın 
yasağının uygulandığı kanalların gazetecilik 
etiğine aykırı ve profesyonel olmayan yayın 
yapması ve Yayın Düzenleme Kanunu'nun 
2, 3, 7 ve 9. maddeler ihlal edilmesi olduğu 
aktarılan belgede, söz konusu kanalların 
içeriklerin Kürt halkına karşı tahrik edici, 
aşağılayıcı ve nefret uyandırıcı unsurlar taşı-
ması olduğu bildirildi

IKBY Kültür Bakanlığı, yayıncı kuruluşa 
gönderdiği talimatta, yasaklanan içerikle-
rin derhal durdurulmasını istedi. Bakanlık, 
yasal mevzuata tam uyum gösterilmemesi 
halinde şirket hakkında daha ağır yaptırım-
ların ve hukuki süreçlerin devreye sokulaca-
ğını vurguladı.

Japonya merkezli otomobil şirketi Toyota, 
perşembe günü yaptığı açıklamada 2025 
yılında dünya genelinde rekor sayıda 11,3 
milyon araç satarak, altıncı yılında da dünya-
nın en çok satan otomobil üreticisi unvanını 
koruduğunu belirtti. Ana şirketin Toyota 
ve Lexus marka araçlarının yanı sıra küçük 
otomobil birimi Daihatsu ve kamyon üreticisi 
Hino Motors tarafından satılanlar da dahil 
olmak üzere küresel grup satışları bir önceki 
yıla göre yüzde 4,6 arttı. İkinci sıradaki 
Almanya merkezli rakibi Volkswagen, bu ay 
yurtiçinde maliyetleri düşürmeye ve Çin'deki 
yoğun rekabetle mücadele etmeye çalıştığı 
için birim satışlarının geçen yıl yüzde 0,5 
düşüşle 9 milyon aracın biraz altına düştüğü-
nü bildirdi.

Toyota'nın büyümesi ana şirketin satış-
larının beşte ikisinden fazlasını oluşturan 
Amerika Birleşik Devletleri (ABD) ve Japon-
ya'daki satışlardan kaynaklandı. Toyota ve 
Lexus markalı araç satışları, ABD'deki hibrit 
araçlara olan güçlü talebin de etkisiyle 2025 
yılında yüzde 3,7 artarak 10,5 milyona ulaştı 
ve rekor kırdı. Japonya'dan ABD'ye yapılan 
ihracat yüzde 14,2 artarak yaklaşık 615 bin 
araca ulaştı ve RAV4 SUV en popüler modeller 
arasında yer aldı.

 "ABD'NIN VENEZUELA'DA 
HERHANGI BIR ASKERI HAREKAT 

YÜRÜTME NIYETI YOK"

KOLOMBIYA’DA 15 KIŞIYI 
TAŞIYAN YOLCU UÇAĞI KAYBOLDU

IKBY’DEN 3 ARAP 
KANALINA YASAK

2025’IN EN ÇOK 
SATAN OTOMOBILI

ABD Dışişleri Baka-
nı Marco Rubio, ABD 
Senatosu'nun Dış İlişkiler 
Komitesi'nde ülkenin 
Venezuela'ya ilişkin poli-
tikası hakkında ifade ver-
di. Venezuela Devlet Baş-
kanı Nicolas Maduro'nun 
ABD tarafından yakalan-
ması sonrasında ilk kez 
senatörlerin sorularına 
cevap veren Rubio, Vene-
zuela'daki Maduro reji-
minin "katlanılmaz bir 
durum oluşturduğunu" ve 
ABD'nin dünyadaki tüm 
düşman ve rakipleri için 
bir operasyon üssü olarak 
işlev gördüğünü savun-
du. Venezuela'da bundan 
sonra atılacak adımlara 
ilişkin bir soru üzerine 
Rubio, "Yarım küremiz-
de, hakkında suçlamalar 
bulunan bir uyuşturucu 
kaçakçısı tarafından 
yönetilen ve dünyada 
ABD'ye rakip, hasım ve 
düşman olan neredeyse 
herkes için bir operasyon 
üssüne dönüşmüş bir 
rejim vardı" ifadelerini 
kullandı. Maduro rejimi-
nin ABD için son derece 
büyük bir stratejik risk 
oluşturduğunu söyleyen 
Rubio, "Bu katlanılamaz 
bir durumdu ve ele alın-
ması gerekiyordu" dedi.

ABD Dışişleri Bakanı, 
"Ulaşmak istediğimiz şey, 
toplumun tüm kesim-
lerinin özgür ve adil 
seçimlerle temsil edildiği, 
dostane, istikrarlı, mü-
reffeh ve demokratik bir 
Venezuela'ya götürecek 
bir geçiş aşamasıdır. 
Buna üç haftada ula-
şamayacağız, bu biraz 
zaman alacak" açıklama-
sını yaptı.

Maduro'nun görev-
den uzaklaştırılmasının 
ardından ilk hedefin 
istikrarın sağlanması 
olduğunu ve petrol yaptı-
rımlarının kilit önemde 
bir araç olduğunu vurgu-
layan Rubio, Venezuela 
siyasetinde farklı seslerin 
ortaya çıkabilmesi için 
alan açılması gerektiğini 
ve bunun için de siya-
si tutukluların serbest 
bırakılması gerekeceğini 
söyledi. Rubio, ABD'nin 
Venezuela konusunda 

düşünüldüğünden çok 
daha ileri bir noktada ol-
duklarını ve kayda değer 
ilerleme kaydedildiğini de 
ifade etti.

ABD Dışişleri Bakanı 
Rubio, Trump yönetimi-
nin Maduro ile anlaşma 
sağlayarak Venezuela 
liderinin çekilmesini 
sağlamak için birçok 
teşebbüste bulundu-
ğunu söyledi. Rubio, 
"Maduro'nun gönüllü 
olarak ayrılmasını sağ-
lamak ve bütün bunları 
yaşamamak için birden 
fazla teşebbüste bulun-
duk" ifadelerini kullandı. 
Rubio, Maduro'nun kolay-
ca müzakere edilecek biri 
olmadığını, Venezuelalı 
liderin zaman kazanmaya 
çalıştığını savundu. Otu-
rum sırasında Delaware 
Eyaleti Senatörü Demok-
rat Chris Coons, Beyaz 
Saray'ın Venezuela'ya 
gerçekleştirilecek operas-
yon öncesinde Kongre ile 
istişarede bulunmaması-
nı eleştirdi. Maduro'nun 
yakalanmasının başarılı 
olarak gerçekleştirilmiş 
olsa da yüksek risk taşı-
yan bir faaliyet olduğuna 
dikkat çeken Coons, ABD 
yönetiminin Kongre ile 
istişarede bulunacak za-
manı olduğunu belirtti.

Dışişleri Bakanı 
Rubio, ABD Kongresi 
ile istişare meselesinin 
yönetim içinde gerginliğe 
neden olduğunu itiraf 
ederek, "Diğer yandan 
karşı karşıya olduğumuz 
durum fazlasıyla özeldi. 
Aslına bakarsanız, bu 
misyon Kongre'ye brifing 
şeklinde sunulamazdı. 
Çünkü Aralık ayının çok 
geç bir dönemine kadar 
Maduro ile yürüttüğümüz 
müzakere çabaları başa-
rısız olana dek böyle bir 
seçenek mümkün değildi. 
Ancak o noktaya gelin-
dikten sonra ABD Başkanı 
Donald Trump'a bu kararı 
almasını sağlayacak seçe-
nekler sunuldu" dedi.

Rubio, görevi gizli 
tutmak istediklerini ve 
bunun yayılmasının 
insanların hayatlarını 
tehlikeye atacağını ifade 
etti.

Kolombiya'da devle-
te ait havayolu şirketi 
Satena adına bir iç hat 
seferi gerçekleştiren 
Beechcraft 1900 tipi 
yolcu uçağı, ülkenin 
kuzeydoğusu üzerinde 
seyrederken iletişimi-
ni kaybetti. Satena, 
havacılık yetkilileri ve 
ordunun 13 yolcu ve 
iki mürettebat olmak 
üzere 15 kişiyi taşıyan 
yolcu uçağını bulmak 
için operasyon başlattı-
ğını duyurdu.

Satena tarafından 
yayınlanan açıklama-

da, "Cucuta-Ocana 
hattında sefer gerçek-
leştiren NSE 8849 sayılı 
uçak, sabah saat 11.42 
sularında havalanmış 
ve 12.05 civarında iniş 
yapması planlanmış-
tı. Uçak, bugün hava 
trafik kontrolüyle son 
temasını saat 11.54’te 
kurdu" denildiBölge 
medyası, uçağın radar-
dan kaybolduğu alanın 
Venezuela sınırı yakın-
larında uzak ve dağlık 
bir bölge olan Cata-
tumbo bölgesi olduğu 
bilgisini paylaştı.

ŞARA TELEFONLARA 
ÇIKMAYINCA MACRON 

ÇOK ÖFKELENDI
Geçtiğimiz pazar günü, 

Elysee Sarayı’nda saat 
13.00’te Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron kri-
tik bir telefon görüşmesi 
bekliyordu. Amaç, Suriye 
Demokratik Güçleri (SDG) 
komutanı Mazlum Abdi 
ile Suriye Devlet Başkanı 
Ahmed Şaraa arasında bir 
ara buluculuk sağlamak-
tı. Birkaç gün önce geçici 
bir ateşkes sağlanmıştı; 
bu kez hedef Ayn el Arab'ı 
(Kobani), Suriye ordusunun 
kuşatmasından kurtarmak-
tı. Le Point'in haberine göre 
Şara telefona cevap ver-
medi, bu durum Macron'u 
öfkelendirdi.

Ocak başında Şam yö-
netimi ile SDG arasındaki 
çatışmalar başladığından 
beri, Fransa’nın istihbarat 

birimleri (DGSE ve Askeri 
İstihbarat Müdürlüğü) SDG 
için gözlem ve bilgi toplama 
kapasitesini seferber etti. 
Bölgede bulunan Fransız 
üsleri ve özellikle Irak Kürt 
Bölgesel Yönetimi tesisleri 
alarm durumuna geçirildi.

Bölgedeki askeri adım-
lar ise sınırlı kaldı. Hava 
kuvvetlerinin kullanılması 
veya özel birliklerin sahaya 
sevki hala masada olmayan 
seçeneklerdi. Diplomaside-
ki çevirisi ise karmaşıktı: 
Fransa, SDG’nin Suriye dev-
letiyle entegrasyonunu zorla 
kabul ettirmeye çalışmıyor, 
ancak bunun “güç kullanı-
larak yapılamayacağını” net 
bir şekilde ifade ediyordu.

Fransa’daki üst düzey 
diplomatlar, Şara yönetimi 
konusunda temkinliydi. Re-

jimin politik ve askeri alan-
larda SDG’ye baskı yapması 
beklenirken, bazıları yeni 
liderin Suriye’yi yeniden 
inşa etmek istediğini ve an-
laşmazlıkların kaçınılmaz 
olduğunu savunuyordu. 
SDG, petrol bölgeleri ve ci-
hatçı mahkum kampların-
daki kontrolü kaybetmişti. 
Suriye'ye finansal destek ise 
Türkiye ve Katar kanadın-
dan geliyordu. Bu süreçte 
ABD'de kısmi bir destek 
sunmuştu.

Buna karşılık, bazı 
Fransız asker ve istihbarat 
yetkilileri daha sert bir 
duruş talep ediyordu. Geç-
mişte Bataclan veya Brüksel 
saldırılarının faillerinin 
Şara kontrolündeki bölgeler-
den Avrupa’ya geçebildiğine 
dikkat çekiyorlardı.

AB, DEVRIM MUHAFIZLARINI 
TERÖRIST LISTESINE ALACAK

Suriye’de YPG’nin kontro-
lündeki alanlara yönelik 
operasyonların ardından 
sahadaki dengeler büyük 
ölçüde değişti. Şam yönetimi, 
son gelişmelerle birlikte ülke 
topraklarının yüzde 94’ünde 
kontrolü sağladı. 

Bu sürecin en kritik başlıkla-
rından biri ise YPG unsurlarının 
geleceği oldu. Edinilen bilgilere 
göre, YPG’lilerin Suriye ordusuna 

alınması aşamasında yürütülecek 
güvenlik soruşturmasında Türki-
ye belirleyici rol üstlenecek.

Yapılan son anlaşmaya göre 
YPG, Kamışlı ve Haseke şehirle-
rindeki kontrolü Suriye polisine 
devredecek. Ateşkesin tam olarak 
yürürlüğe girmesi halinde ise YPG 
mensuplarının bireysel olarak 
Suriye ordusuna alınması günde-
me gelecek. Terör örgütünün, bir-
likler halinde ve tümen düzeyinde 
orduya katılma talebi ise Şam 
yönetimi tarafından kesin olarak 
reddedildi.

Suriye ordusuna alınacak 
YPG’liler için en kritik aşama 
güvenlik taraması olacak. Bu 

kapsamda Irak, Türkiye ya da 
başka bir ülke vatandaşı olanların 
orduya alınmaması kararlaştı-
rıldı. Sadece Suriye uyruklu YPG 
mensupları, tek tek güvenlik 
soruşturmasından geçirilecek. 
Suç kaydı bulunan ve eylemlere 
karıştığı tespit edilen teröristler 
yargılanacak; suça bulaşmamış 
olanlar ise askere alınarak orduya 
entegre edilecek.

Güvenlik soruşturması-
nın en dikkat çekici boyutu ise 
Türkiye’nin sürece dahil olması 
oldu. Suriye ile Türkiye arasında 
imzalanan güvenlik işbirliği pro-
tokolü çerçevesinde, YPG’lilerin 
tarama ve filtreleme sürecini Türk 

istihbaratı yürütecek. Edinilen 
bilgilere göre, Milli İstihbarat 
Teşkilatı (MİT) ve Türk güvenlik 
birimleri, kimin Suriye ordusuna 
alınacağına, kimin dışlanacağına 
ilişkin güvenlik değerlendirmesi-
ni yapacak.

Böylece YPG unsurlarının 
Suriye ordusuna entegrasyonu, 
yalnızca Şam yönetiminin değil, 
Türkiye’nin de doğrudan dahil 
olduğu çok katmanlı bir güvenlik 
süreciyle şekillenecek. Bu adı-
mın, hem sınır güvenliği hem de 
bölgedeki yeni güç dengeleri açı-
sından kritik sonuçlar doğurması 
bekleniyor.

nOğuz Şayir

GÜVENLIK GÜVENLIK 
SORUŞTURMASI MİT’TENSORUŞTURMASI MİT’TEN

Avrupa Birliği (AB) Dış 
İlişkiler ve Güvenlik Poli-
tikası Yüksek Temsilcisi 
Kaja Kallas, "İran'a yeni 
yaptırımlar uyguluyoruz ve 
İslam Devrim Muhafızları 
Ordusu'nu da terörist lis-
tesine alacağımızı tahmin 
ediyorum" dedi.

AB Dış İlişkiler ve Güven-
lik Politikası Yüksek Temsil-
cisi Kaja Kallas, AB Dışişleri 

Bakanlar Konseyi öncesinde 
basın mensuplarına yaptığı 
kapı önü açıklamasında 
İran Devrim Muhafızları 
Ordusu'nun AB'nin terör 
listesine alınmasına de-
ğindi. Kallas, "İran'a yeni 
yaptırımlar uyguluyoruz ve 
İslam Devrim Muhafızları 
Ordusu'nu da terörist listesi-
ne alacağımızı tahmin edi-
yorum" ifadelerini kullandı.
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KAHVENIN 
ÇOĞU ZARAR

RISKLI GEBELIK 
SAYISINDA ARTIŞ

AKOM'DAN İSTANBUL’A 
KAR UYARISI

ÇIN, 11 KIŞIYI İDAM ETTI

BILAL ERDOĞAN:
ÇOCUKLARIM İMAM-HATIP’LI

AVRUPA ÜNIVERSITELERI 
SIRALAMASI AÇIKLANDI

DOĞALGAZ VE ELEKTRIĞE 
ZAM YOK

İstanbul Büyükşehir Belediyesi Afet 
Koordinasyon Merkezi (AKOM), kentte 2 
Şubat Pazartesi karla karışık yağmur, 3 
Şubat Salı ise hafif kar yağışı beklendiği-
ni bildirdi. AKOM'un sosyal medya hesa-
bından paylaşılan haftalık hava tahmin 
raporuna göre, bugün rüzgarın güneyden 
kuvvetlenerek aralıklarla fırtına şeklinde 
esmesi, beraberinde aralıklarla sağanak 
geçişleri yaşanması ve sıcaklıkların 15 
derece civarında seyretmesi bekleniyor.

En düşük ve en yüksek hava sıcak-
lıklarının, aralıklı sağanak görülecek 
yarın 7-13, parçalı ve çok bulutlu, akşam 
yağmurlu geçecek 31 Ocak Cumartesi 5-8, 
çok bulutlu, sağanak yağmurlu geçecek 1 
Şubat Pazar ise 4-7 derece olacağı tahmin 
ediliyor. Kentte, 2 Şubat Pazartesi karla 
karışık yağmur, 3 Şubat Salı parçalı bulut-
lu hava ve hafif kar bekleniyor. En düşük 
ve en yüksek hava sıcaklıklarının pazarte-
si 1-5, salı 1-4 derece olacağı öngörülüyor.

Çarşamba günü ise havanın parçalı ve 
az bulutlu olacağı, en düşük sıcaklığın 
sıfır, en yüksek sıcaklığın ise 7 derece 
ölçüleceği tahmin ediliyor.

Çin basını, Çin’in Myanmar'ın ku-
zeyinde faaliyet gösteren ve aralarında 
telekomünikasyon dolandırıcılığı grupla-
rının kilit üyelerinin de bulunduğu çete-
lerden 11 suçluyu idam ettiğini duyurdu. 
Haberde idam edilenlere ilişkin detaylı 
bilgi verilmezken, 11 kişinin geçtiğimiz 
eylül ayında idam cezasına çarptırıldığı 
aktarıldı. İnfazların ülkenin doğu eyaleti 
Zhejiang’a bağlı Wenzhou’da mahkeme 
tarafından yerine getirildiği bildirildi.

Son yıllarda Çin, bölgedeki yaygın "do-
landırıcılık merkezi" faaliyetlerine karşı 
sert önlemler almak için Tayland, Myan-
mar ve Kamboçya gibi Güneydoğu Asya 
ülkeleri ile işbirliğini arttırdı. Geçtiğimiz 
yıl Çin Halk Güvenliği Bakanlığı, Tay-
land ile Myanmar sınırındaki Myawaddy 
kasabasından çevrimiçi kumar ve teleko-
münikasyon dolandırıcılığı şüphesiyle 7 
bin 600’den fazla Çin vatandaşının iade 
edildiğini açıkladı.

Gebelik sürecinde anne 
veya bebek kaynaklı prob-
lemler meydana gelebilirken 
uzmanlar, düzenli takibin 
önemini her fırsatta vurgulu-
yor. Prof. Dr. Cemil Taşcıoğlu 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
si Perinatoloji Uzmanı Doç. 
Dr. Hicran Acar Şirinoğlu da 
erken tanının hayat kurtar-
dığını belirtti. Anne sütünün 
koruyuculuğunu belirten Doç. 
Dr. Acar Şirinoğlu sigara, 
alkol kullanımı, kronik 
hastalıklar, ileri yaş gebeliği 
gibi durumların hamilelikte 
risk faktörlerinden olduğunu 
söyledi, gebelik ve takip süreç-
lerine ilişkin bilgi verdi.

‘Emzirme oldukça önemli’ 
diyen Doç. Dr. Hicran Acar 
Şirinoğlu, "Anne ile bebek 
arasında bağın kuvvetlen-
mesi için en önemli adım. 
Artık yeni nesil annelerimiz 
oldukça emek harcıyor. Yanlış 
yaptığımız şeyler; emzirme 
başlangıcında meme uç-
larımız yara olduğu ya da 
sütümüz az geldiği zaman 
hemen emzirmekten vazgeç-
mek. Diğer temel yanlışımız 
da ek gıda sürecine erken 
başlamak. 6’ncı ay bitince 
ek gıda başlanır ama biz 
ne yapıyoruz; 5’nci ayda ek 
gıda vermeye başlıyoruz. 
Daha alerjik besinler oluyor, 
bu nedenle ek gıdaya geçiş 
sürecini erkene aldığımız 
zaman bebeğin gelişiminde 
de sıkıntılar yaşıyoruz. Bebek 
doğru zamanda doğru yerde 
doğru besinle tanışmalı, ilk 
6 ay bitene kadar tanışması 
gereken tek besin anne sütü. 
Ekstrem durumlarda süt gel-
miyorsa elbette ayına uygun 
mamalarla beslenebilir ama 
anne sütü çok önemli. Çocu-
ğun ihtiyaçlarına göre şekil 
alıyor, hastalıklardan koruyor, 
mesela çocuğun demiri eksik 
annenin sütünde o artmaya 
başlıyor. Psikolojik açıdan 
da oldukça önemli. Sezar-
yen doğumlarda genelde süt 
gelişi genellikle gecikiyor ama 

bunda da vazgeçmeyip sık sık 
bebeği emzirirsek, memeyi 
bebeğin ağzına verirsek za-
manla çok sağlıklı bir şekilde 
süt verdiğini görüyoruz. Düz-
gün beslenme ve düzgün uyku 
annede çok önemli. Memede 
sütü getiren en önemli şeyler-
den biri; dinlenme" dedi.

Anne sütü ve mama 
üzerine konuşan Doç. Dr. 
Şirinoğlu, "En önemli fark 
çocukların bağışıklık sistemi, 
ciddi anlamda bir fark oluyor 
çünkü anne sütüyle doğru 
bağışıklık kazanıldığı için 
daha az hastalığa yakalanıyor, 
daha dirençli oluyorlar. Bir de 
mama ile beslenmede obezite 
yani kilolu bebeği çok daha 
fazla görüyoruz. Anne sütün-
de genellikle obezite görmüyo-
ruz, daha ileri yaşlarda da ol-
dukça sağlıklı büyüdüklerini 
görüyoruz. Emzirme okulla-
rından, takip oldukları çocuk 
doktorlarından oldukça iyi 
destek alsınlar. Son zamanlar-
da riskli gebelik sayısında çok 
fazla artış gördük, sebebi belki 
hayat şartları, kadınlarda 
obezitenin artması, beslenme 
tarzımızın değişmesi, hava 
kirliliği, stres faktörlerimiz 
bir sürü faktör etkileyebilir. 
Erken tanı çok önemli çünkü 
gerekli ilaçlar, müdahaleler, 
tanılar hastayı doğru yerde 
takip eder doğru yerde doğdu-
rur. Hangi gebenin riskli oldu-
ğunu çok iyi tespit etmeliyiz" 

diye konuştu.
‘Her gebenin en az 2 kere 

riskli gebelik polikliniğinde 
görülerek gebelik riskli mi, 
değil mi karar verilmesi 
gerekir’ diyerek sözlerine 
devam eden Doç. Dr. Şirinoğ-
lu, "Normal bir gebe ayda 1 
polikliniğe uğraması gere-
kirken riskli bir gebe bazen 2 
günde bir, haftada bir. Hatta 
yatırarak takip edelim, ani 
bir şey olursa çabucak doğum 
kararı verelim denebilir. 
Akciğerlerindeki enfeksi-
yonu engelleyebiliriz, daha 
çabuk entübasyondan, yoğun 
bakımdan çıkmasını sağlaya-
biliriz. Riskli gebelik takibi 
oldukça önemli. Erken tanı, 
doğru müdahale ve doğru ta-
kip çok çok önemli. Kilo bizim 
için risk faktörü, aile hikayesi 
mesela ailede şeker, tansiyon 
var, bunlar önemli. İleri anne 
yaşı bu da çok önemli çünkü 
yumurtalıklar yaşlanıyor. 
Annenin kronik bir hastalığı 
varsa bu çok çok önemli, şeker 
olabilir, Tip-1, Tip-2 şeker 
hastalığı, annede gebelikten 
önce kronik hipertansiyon 
bunlar da oldukça riskli gruba 
giriyor. Önceki gebeliğinde 
erken su gelişi yaşamış, anne 
karnında bebeğini kaybetmiş, 
plasentası erken yerinden 
ayrılmış ya da tansiyon, şeker 
gibi problemler yaşamış, bun-
lar da oldukça önemli risk fak-
törlerine giriyor. Türkiye’de 
sigara kullanımı da çok fazla 
arttı. Sigara bebeğin hem be-
yinsel hem fiziksel gelişimini 
oldukça kötü etkiliyor, gebeler 
kesinlikle sigara içmemeli. 
Alkol, sigara kullanmayalım. 
Her gebe alması gereken kilo-
yu almalı, gebeliğin tadını çı-
karmalı ve yemesi gerekenleri 
yemeli. Gebe okullarındaki 
eğitimler inanılmaz önemli, 
bizim Cemil Taşcıoğlu Şehir 
Hastanemizde hem emzirme 
hem de normal doğumla ilgili 
çok güzel eğitimler veriliyor 
"ifadelerini kullandı.

 Kafein, dünyanın en yaygın 
kullanılan uyarıcı maddele-
rinden biri. Sabah kahvesin-
den enerji içeceğine kadar 
pek çok üründe bulunan 
bu madde, doğru miktarda 
alındığında dikkati artırıyor, 
yorgunluğu bastırıyor. Ancak 
uzmanlara göre fazlası vücut 
için ciddi bir stres kaynağı.

Kafein, beyinde yorgunluk 
hissi yaratan adenozin adlı 
kimyasalın etkisini geçici olarak 
bloke ediyor. Bu sayede daha 
uyanık ve enerjik hissediyoruz. 
Aynı zamanda dopamin ve ad-
renalin gibi maddeleri artırarak 
kalp atışını ve zihinsel uyarılma-
yı hızlandırıyor. Ancak bu etki 
doza bağlı. Fazla kafein, kalbin 
daha hızlı ve düzensiz atmasına, 
sinirlilik ve huzursuzluğa yol 
açabiliyor.

Araştırmalar, günde 2–3 fin-
can kahvenin (yaklaşık 200–300 
mg kafein) sağlıklı yetişkinlerde 
genellikle faydadan çok zarar 
getirmediğini gösteriyor. Hatta 
düzenli kahve tüketimi; tip 2 
diyabet, bazı kanser türleri ve 
Alzheimer riskinin azalmasıyla 

ilişkilendiriliyor. Ancak bu tablo 
herkes için geçerli değil. Yüksek 
tansiyonu olanlarda, hamile-
lerde ve kafeine hassas kişilerde 
riskler daha erken başlıyor.

Kafein her içecekte aynı 
etkiyi yaratmıyor. Kahve ve 
çay, antioksidanlar ve faydalı 
bileşikler de içeriyor. Enerji 

içecekleri ise kafeini şeker ve 
başka uyarıcılarla birlikte veri-
yor. Bazı ürünlerde tek kutuda 
500 mg’a kadar kafein buluna-
biliyor. Avrupa Gıda Güvenliği 
Otoritesi’ne göre sağlıklı yetiş-
kinler için günlük üst sınır 400 
mg olmalı. Tek seferde alınması 
gereken miktar ise 200 mg’de 

tutulmalı.
Uzmanlara göre sınırı 

aştığınızda şu belirtiler ortaya 
çıkabiliyor: Çarpıntı ve kalp 
ritim bozukluğu, huzursuzluk, 
kaygı, sinirlilik, baş ağrısı ve 
mide bulantısı, uykusuzluk ve 
gece sık uyanma.

 n Selime Sümeyye Abatay

Bir katılımcının, 
sürekli İmam Hatip okul-
larına destek vermesine 
rağmen kendi çocukları-
nın yabancı okulda oku-
duğu yönündeki iddiaları 
sorması üzerine Erdoğan, 
sosyal medyadaki bu 
bilgilerin gerçeği yansıt-
madığını ifade etti.

En büyük oğlunun 
İmam Hatip öğrencisi 
olduğunu, ortanca oğlu-
nun da 7. sınıfta İmam 
Hatip'e geçtiğini belirten 
Erdoğan, küçük kızının 
da ileride İmam Hatipli 
olmasını istediğini vur-

guladı.
Sadece İmam Hatip-

lerle değil, YETEV ve İlim 
Yayma Vakfı aracılığıyla 
her okuldan başarılı öğ-
renciye burs vererek tüm 
vatan evlatlarına sahip 
çıktıklarını söyleyen 
Bilal Erdoğan, eğitimde-
ki çeşitliliğin önemine 
dikkat çekti. Ayrıca eşiyle 
birlikte kurdukları ana-
okulunda uyguladıkları 
"Montessori" sisteminin 
fıtrata ve İslami değerlere 
uygunluğunu keşfederek 
bu alanda da öncü bir 
adım attıklarını kaydetti.

Uluslararası yükse-
köğretim derecelendirme 
kuruluşu QS (Quacqua-
relli Symonds), "Avrupa 
Üniversiteleri Sıralaması 
2026" sonuçlarını yayımla-
dı. Açıklanan verilere göre 
İstanbul Gelişim Üniver-
sitesi, Avrupa genelinde 
ilk 500 üniversite arasına 
girdi.

Sıralamada Türki-
ye’deki vakıf üniversiteleri 
arasında 4’üncü sırada yer 
alan üniversite, bilimsel 
araştırmaların etkisini 
ölçen "Makale Başına Atıf" 
göstergesinde Avrupa 
genelinde 6’ncı oldu. Aynı 
kategoride Türkiye gene-
linde ve vakıf üniversiteleri 
arasında ilk sırada yer aldı.

QS tarafından yayım-
lanan listede üniversite-
ler; akademik saygınlık, 
işveren saygınlığı, makale 
başına atıf, öğretim üyesi 
başına düşen yayın sayısı, 
uluslararası araştırma ağı, 
istihdam edilebilirlik, öğ-
retim üyesi-öğrenci oranı, 
uluslararası öğrenci çeşit-
liliği, uluslararası öğretim 
üyesi oranı ve sürdürülebi-

lirlik başlıkları dahil olmak 
üzere toplam 12 gösterge 
üzerinden değerlendirildi. 
Bu göstergelerle üniversi-
telerin araştırma, öğretim 
kaynakları ve uluslarara-
sılaşma performansları 
ölçüldü. QS Avrupa Üniver-
siteleri Sıralaması 2026 so-
nuçlarına göre üniversite, 
Avrupa genelinde 441’inci 
sırada yer aldı. Avrupa’nın 
en iyi bin üniversitesinin 
değerlendirildiği listede 
Türkiye’den sıralamaya gi-
ren 107 üniversite arasında 
15’inci, Batı Asya bölgesin-
de ise 24’üncü sırada yer 
aldı. Vakıf üniversiteleri 
sıralamasında ise Koç, Sa-
bancı ve Bilkent üniversi-
telerinin ardından 4’üncü 
sırada konumlandı.

"Makale Başına Atıf 
(Citations per Paper)" 
göstergesinde tam puan 
alan üniversite, bu alanda 
Avrupa genelinde 6’ncı 
sıraya yerleşti. Uluslararası 
Öğrenci Çeşitliliği gös-
tergesinde ise Avrupa’da 
104’üncü, Türkiye’de 
3’üncü sırada yer aldı.

nSercan Toplar

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 
bir televizyon kanalının 
canlı yayınında açıkla-
malarda bulundu. Bakan 
Bayraktar, 2026'dan itibaren 
Türkiye'nin özellikle petrol 
ve doğalgaz konusunda yeni 
bir stratejiye geçeceğini vur-
gulayan Bayraktar, "Gabar 
ve Karadeniz'deki üretim 
başarılarımızın ardından, ar-
tık bu kabiliyetlerimizi yurt 
dışına, farklı iş modelleri 
ve ortaklıklarla taşıyacağız. 
Exxon ile imzalanan anlaş-
manın yanı sıra Chevron 
ve diğer yabancı şirketlerle 
yapılacak ortaklıklar, şirket 
satın almaları ve birleşmeler-
le çok daha farklı bir noktaya 
ulaşmayı hedefliyoruz" dedi.

Üretim kapasitesindeki 

artış ivmesine de dikkat 
çeken Bakan Bayraktar, 
"Şu anda Karadeniz gazı ve 
Gabar petrolü ile devam eden 
süreçte 2028 yılında 500 bin 
varil seviyesine ulaşmayı, 
uzun vadede ise bu rakamı 1 
milyon varile çıkaracak ça-
lışmaları yürütüyoruz" diye 
konuştu.

"Doğalgaza zam gelecek 
mi?" sorusuna da yanıt veren 
Bakan Bayraktar "Destek 
programımız devam ediyor. 
400 milyar liralık destek 
devam ediyor. Doğalgaza ve 
elektriğe Şubat ayında zam 
yok" ifadelerini kullandı.

2026'nın doğal gazda 
rekor yılı olacağını belirten 
Bakan Bayraktar yenilenebi-
lir enerjide de 2026'nın rekor 
yılı olacağını ifade etti.
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Sağlıklı süt dişleri 
geleceğin teminatı
Sömestr tatilinin çocuklar için 
sadece eğlence değil, ağız ve 
diş sağlığı kontrolleri için de 
kaçırılmayacak bir fırsat oldu-
ğunu belirten Çocuk Diş Hekimi 
Sena Çölgeçen, "Ağrı başladı-
ğında tedavi süreci çocuk için 
daha travmatik hale gelebilir" 
diyerek aileleri uyardı.

Okulların tatile girmesiyle 
birlikte çocukların beslenme alış-
kanlıklarındaki değişimlere dikkat 
çeken Çocuk Diş Hekimi Sena Çölge-
çen, tatil döneminde artan şekerli 
gıda tüketiminin diş çürüğü riskini 
tetiklediğini vurguladı. Ebeveynlere 
"vakit varken kontrol" çağrısında 
bulunan Çölgeçen, sürece dair 
önemli detaylar paylaştı.

Pek çok ailenin, çocuk şika-
yet etmediği sürece diş hekimine 
gitmeyi ertelediğini ifade eden 
Sena Çölgeçen, "Diş çürükleri çoğu 
zaman sessiz ilerler. ’Ağrısı yoksa 
sorun yoktur’ düşüncesi büyük bir 
yanılgıdır. Ağrı başladığında süreç 
hem daha zor hem de çocuk için 
daha kaygı verici olabilir. Erken tes-
pit edilen sorunlar, ağrısız ve basit 

işlemlerle çözülerek çocuğun diş 
hekimi korkusu yaşamasının önüne 
geçer" dedi.

Okul dönemindeki yoğun 
temponun randevuları aksattığını 
belirten Çölgeçen, sömestr tatilinin 
avantajlarını şu sözlerle anlattı:

"Çocuklar okul stresi yaşama-
dan, aileler ise acele etmeden bu 
süreci daha sakin yönetebilir. Tatil-
de yapılan kontroller genellikle ağrı 
şikayeti olmadan, sadece önlem 
amaçlı gerçekleştiği için çocuklarda 
’diş hekimi eşittir acı’ algısı oluş-
maz. Bu dönemde kurulan güven 
bağı, çocuğun tüm hayatı boyunca 
diş sağlığına bakış açısını olumlu 
etkiler"
Sağlıklı süt dişleri, geleceğin 
teminatı

Süt dişlerinin ihmal edilmemesi 
gerektiğini hatırlatan Çölgeçen, 
tedavi edilmeyen çürüklerin ileride 
diş dizilimi bozukluklarına ve daha 
karmaşık operasyonlara yol açabi-
leceğini belirtti. Çölgeçen, "Sağlıklı 
süt dişleri, sağlıklı daimi dişlerin 
temelidir. Küçük bir kontrol, ileride 
büyük sorunların önüne geçebilir. 
Tatili çocuklarımızın sağlığına ya-
tırım yapmak için değerlendirmek 
altın değerindedir" diyerek sözlerini 
tamamladı.

"Bitki çayları ilaç 
gibi etki edebiliyor"

Uzmanlara göre bitki 
çaylarının aşırı tüketimi ciddi 
sağlık sorunlarına yol açabiliyor. 
Nefroloji Uzmanı Prof. Dr. Pınar 
Seymen zayıflama, detoks ve 
bağışıklık amacıyla kontrolsüz 
tüketilen bitki çaylarının ‘doğal’ 
algısıyla masum sanıldığını 
ancak bazı türlerin ilaç etkisi 
gösterebildiğini, aşırı tüketi-
min karaciğer yükünden demir 
eksikliğine kadar pek çok riski 
beraberinde getirdiğini söyledi.

Uzmanlar, özellikle ‘zayıfla-
tır’, ‘ödem attırır’ iddiasıyla sa-
tılan karışım çayların içeriğinin 
çoğu zaman doğruyu yansıtma-
dığına dikkat çekiyor. Medicana 
Zincirlikuyu Hastanesi Nefroloji 
Uzmanı Prof. Dr. Pınar Seymen, 
"Yanlış lanse edilen bu bitki çay-
ları böbrek hasarından, bağırsak 
tembelliği, sıvı-elektrolit denge-
sizliği ve kalp problemlerine ne-
den olabiliyor" açıklaması yaptı. 
Prof. Dr. Seymen ayrıca, kafein 
ve tanin içeriği yüksek olan 
çay türlerinde, aşırı tüketim 
halinde uyku bozukluğu, demir 
emiliminde düşüş, çarpıntı ve 
anksiyete artışı gibi yan etkiler 
gözlenebildiğini belirtti.
Bitki çaylarının aşırısı tehlikeli

Yaygın bitki çayları papatya, 
adaçayı, sinameki, yeşil çay, re-
zene ve matenin aşırı tüketimi-
nin ciddi sorunlara yol açabile-
ceğini belirten Prof. Dr. Seymen, 
"Böbrek ve karaciğer hasarına 
neden oluyor. Yoğun veya uzun 

süreli bitki çayı tüketimi kara-
ciğer enzimlerinde yükselme ve 
böbrek üzerine ek yük oluştu-
rabiliyor. Kalp ritim bozukluğu 
ve Tansiyon problemleri öne 
çıkıyor. Örneğin meyan kökü 
gibi bitkiler yüksek tüketildiğin-
de hipertansiyon ve potasyum 
düşüklüğü gibi sorunlara yol 
açabiliyor. Hormon dengesizlik-
leri, mide ve bağırsak sorunları 
öne çıkıyor. Bitki çaylarının aşırı 
tüketimi özellikle hassas birey-
lerde alerji, uyku bozulması, 
çarpıntı ve huzursuzluk yapabi-
liyor" vurgusunu yaptı.

Prof. Dr. Seymen, bitki 
çaylarının yanlış ve uzun süreli 
kullanımının olauştarabileceği 

riskleri şöyle sıraladı:
"Karaciğer: Özellikle yeşil çay 

ekstresi, sinameki ve bazı zayıf-
lama çayları karaciğer enzim-
lerini yükseltebilir. Uzun süreli 
kullanım karaciğer toksisitesine 
kadar ilerleyebilir.

Böbrekler: İdrar söktürücü 
etkisi olan kiraz sapı, mısır püs-
külü gibi çayların aşırı tüketimi 
sıvı-elektrolit dengesini bozarak 
böbrek fonksiyonlarını olumsuz 
etkileyebilir.

Kalp ve Damar Sistemi: 
Adaçayı, ginseng ve meyan 
kökü gibi bazı bitkiler tansiyonu 
yükseltebilir ya da kalp ritmini 
etkileyebilir. Özellikle kalp has-
taları dikkatli olmalı.

Mide ve Bağırsaklar: Sina-
meki ve aloe vera gibi bağırsak 
hareketlerini artıran bitkiler, 
bağımlılığa yol açabilir ve uzun 
vadede bağırsak tembelliğine 
neden olabilir.

Sinir Sistemi: Kafein içeriği 
yüksek bitki çayları (mate, yeşil 
çay gibi) aşırı tüketildiğinde 
çarpıntı, huzursuzluk ve uyku 
bozukluklarına yol açabilir.

Hormon Dengesi: Rezene, 
soya içerikli bitkiler ve bazı ka-
rışım çaylar hormonal dengeyi 
etkileyebilir."

Prof. Dr. Seymen, "İlaç kulla-
nıyorsanız, kronik hastalığınız 
varsa veya hamileyseniz, bitki 
çayı tüketimi öncesinde mutla-
ka doktora danışın" uyarısında 
bulundu.

Ambulans helikopter 
geçen yıl 299 

hasta için havalandı

"Normal doğum
 iyileşmeyi hızlandırır, 

enfeksiyon riskini azaltır"

Sağlık çalışanlarına 
öncelikli kreş ve anaokulu 

projesi hayata geçiyor

Türkiye’de en çok hava ambulan-
sı kullanılan bölgelerden biri olan 
Doğu Karadeniz Bölgesinde Hava 61 
Helikopter Ambulansı bölgenin zor-
lu coğrafi şartlarına rağmen hizmet 
vermeyi sürdürüyor.

Trabzon’da 2009 yılı Ekim ayında 
hizmete giren ambulans helikopter, 
Trabzon’un yanı sıra zaman zaman 
bölgeye yakın olan diğer illere de 
hizmet verirken, geçtiğimiz yıl en 
yoğun günlerini yaz mevsiminde 
yaşadı.

Sağlık Bakanlığı tarafından 
Trabzon-Rize-Gümüşhane-Giresun 
ve Artvin illerinden oluşan bölge 
illerimizdeki olası hasta, yaralı-
lara müdahale edilebilmesi adına 
Trabzon’da konuşlandırılan Heli-
kopter Ambulans 2025 yılı içerisinde 
toplam 299 hastanın nakil işlemini 
gerçekleştirdi.

Helikopter ambulans Hızırbey 
mahallesi sahil kesimindeki Hızır-
bey Heliport alanında 5 kap.pilot, 
2 doktor, 2 acil tıp teknikeri, 1 Tek-
nisyen ve 2 yardımcı personelle gün 
doğumu/günbatımı saatleri arasın-
da hizmet veriyor.

Acil tedavi gerektiren hastaların 
olay yerinde ilk müdahalesinin ya-
pılmasının ardından mümkün olan 
en kısa sürede hastaneye naklini 
sağlamak amacıyla havalanan he-
likopter ambulans, 2025 yılı içeri-
sinde toplamda 361 saat 47 dakika 
uçuş yaparak 299 hastanın çeşitli 
illerdeki farklı hastanelere naklini 
gerçekleştirdi.

2025 yılı içerisinde gerek il 
merkezlerine uzak kalan kırsal 
kesimlerde ve yaylalardaki hasta, 
yaralıların olay yerinde ilk müda-
halesinin yapılmasının ardından, 
gerekse ileri tetkik ve tedavilerinin 
yapılabilmesi adına hastaneler 
arası nakledilmesi talep edilen 
Trabzon’dan 225 , Giresun’dan 69 , 
Rize’den 2 ve Artvin’den 3 hastanın 
helikopter ambulansla nakil işlemi 
tamamlandı.

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzma-
nı Op. Dr. Sibel Atağ, "Anne ve bebeğin 
sağlık durumu normal doğuma uygunsa, 
önceliğimiz her zaman normal doğum-
dur. Normal doğum anne açısından daha 
hızlı iyileşme sağlar, bebekle erken temas 
imkânını artırır ve enfeksiyon gibi bazı 
risklerin daha düşük olmasını sağlar" 
dedi.

Özel Medline Adana Hastanesi Kadın 
Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Op. Dr. 
Atağ, anne adaylarının en büyük kaygı-
larından biri olan doğum şekliyle ilgili 
önemli açıklamalarda bulundu. Normal 
doğum ile sezaryen arasındaki kararın 
sanıldığı gibi basit olmadığını vurgulayan 
Atağ, "Sezaryen bir tercih değil, gerekti-
ğinde hayat kurtaran bir ameliyattır" diye 
konuştu.

Doğum şeklinin gebelik süreci boyunca 
birçok faktöre bağlı olarak belirlendiğini 
ifade eden Atağ, özellikle gebeliğin son ay-
larında yapılan çatı muayenesi ve bebeğin 
ultrason ölçümlerinin karar aşamasında 
kritik rol oynadığını belirtti.

"Anne ve bebeğin sağlık durumu nor-
mal doğuma uygunsa, önceliğimiz her 
zaman normal doğumdur" diyen Atağ, 
normal doğumun anne açısından daha 
hızlı iyileşme sağladığını, bebekle erken 
temas imkânını artırdığını ve enfeksiyon 
gibi bazı risklerin daha düşük olduğunu 
söyledi.
"Sezaryen sadece gerekli durumlarda 
uygulanmalı"

Sezaryenin yalnızca gerekli durum-
larda uygulanması gereken bir yöntem 
olduğunun altını çizen Atağ, "Anne ya da 
bebeğin hayati riski varsa sezaryen doğru 
ve güvenli bir adımdır. Bu durumda sezar-
yen hayat kurtarır" ifadelerini kullandı.

Yurt dışı ve Türkiye arasındaki doğum 
oranlarına da değinen Op. Dr. Atağ, yurt 
dışında sezaryen doğum oranlarının yak-
laşık yüzde 20, Türkiye’de ise yüzde 40-50 
seviyelerinde olduğuna dikkat çekerek 
amaçlarının sağlıklı şartlarda normal do-
ğumu teşvik etmek olduğunu söyledi.

Atağ, "Günün sonunda en doğru karar, 
anne ve bebeğin sağlığı için en uygun olan 
doğum şeklidir" diyerek sözlerini tamam-
ladı.

Hatay İl Sağlık Müdürlüğü ile Hatay İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü arasında, kamu 
personelinin ve öncelikli grupların çocuk-
larına yönelik okul öncesi eğitim hizmeti 
sunulması amacıyla iş birliği protokolü 
imzalandı.

Protokol kapsamında, Hatay Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi bünyesinde kreş 
alanı olarak düzenlenen bölümde, 36-66 
ay aralığındaki çocuklara yönelik kreş ve 
anaokulu hizmeti verilecek.

İmzalanan protokolde kreş ve anao-
kulundan yararlanacak öncelikli gruplar 
da belirlendi. Buna göre, birinci öncelik 
hastanede görev yapan sağlık personelinin 
çocuklarına tanınırken, kontenjan dahi-
linde sırasıyla İlçe Milli

Eğitim Müdürlüğü personelinin çocuk-
ları, şehit yakınlarının çocukları, dep-
remde ailesini kaybeden çocuklar ve diğer 
36-66 aylık çocuklar kurumdan faydalana-
bilecek.

Yetkililer, söz konusu kreş ve anaoku-
luna ilişkin tüm başvuru ve kabul süreçle-
rinin 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu 
hükümleri çerçevesinde yürütüleceğini 
bildirdi. Projenin, sağlık çalışanlarının 
iş ve aile yaşamını kolaylaştırmasının 
yanı sıra, çocukların güvenli ve nitelikli 
bir eğitim ortamında bulunmasına katkı 
sağlayacağı belirtilirken, aynı zamanda 
depremin ardından Hatay’da toplumsal 
dayanışmayı güçlendirmeyi amaçladığı 
ifade edildi.
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SYEDRA ANTiK 
 kenti kazılarına 

uluslararası destek

Gebze’de 6 kütüphane 
günde 2 bin 500 kişiye 

hizmet veriyor

Tunceli Valisi Aygöl, 
vatandaşlarla  
bir araya geldi

Alanya Alaaddin 
Keykubat Üniversitesi 
(ALKÜ) tarafından Syedra 
Antik Kenti’nde yürütülen 
çalışmalar TÜBİTAK ile 
Fransa Dışişleri Bakan-
lığı tarafından ortaklaşa 
yürütülen 2509 – İkili İş 
Birliği Destek Programı 
(Bosphorus) kapsamında 
uluslararası alanda destek 
alırken aynı zamanda 
ALKÜ’nün ilk uluslararası 
ikili iş birliği projesi olarak 
kayda geçti.

Türk ve Fransız 
arkeologlar arasındaki 
akademik iş birliğini 
güçlendirmeyi amaçlayan 
TÜBİTAK–Fransa Dışişle-
ri Bakanlığı 2509 İkili İş 
Birliği Destek Programı 
(Bosphorus) kapsamında 
yapılan başvuruların so-
nuçları açıklandı. Destek-
lenmesine karar verilen 
toplam 8 proje arasında, 
Alanya’nın önemli antik 
kentlerinden Syedra’yı 
konu alan çalışma da yer 
aldı. ALKÜ Turizm Fakül-
tesi öğretim üyesi Doç. Dr. 
Hasan Ertuğ Ergürer ile 
Fransa’daki cole Normale 
Supérieure PSL Üniversite-
sinden Dr. Jeanne Capelle 
ortaklığında yürütülen 
"Kilikia’da Syedra (Seki, 
Alanya, Antalya): Antik 
Bir Kent ve Tiyatrosu" 
başlıklı proje, Bosphorus 

Programı kapsamında des-
teklenmeye hak kazandı. 
Programın açıklanmasıyla 
birlikte proje, ALKÜ’nün 
ilk uluslararası ikili iş bir-
liği projesi olarak kayıtlara 
geçti.

Antalya’nın Alanya 
ilçesinde yer alan Syedra 
Antik Kenti’nde sürdü-
rülen arkeolojik kazı ve 
araştırmalar, T.C. Kültür 
ve Turizm Bakanlığı’nın 
izin ve destekleriyle devam 
ediyor. Çalışmalar, Doç. 
Dr. Hasan Ertuğ Ergürer 
başkanlığındaki ekip ta-
rafından yürütülüyor. Son 
yıllarda Kültür ve Turizm 
Bakanlığı’nın "Geleceğe 
Miras Projesi" kapsamın-
da desteklenen kazılar, 
Türkiye’den ve yurt 
dışından alanında uzman 
araştırmacıların katılı-
mıyla çok disiplinli bir 
yapıya ulaştı. Antik kentin 
tiyatrosunda sürdürülen 
kazı ve araştırmalar ise 
Küçük Asya (Eski Anadolu) 
tiyatroları üzerine yaptığı 
doktora çalışmalarıyla 
tanınan Dr. Jeanne Capelle 
tarafından yürütülüyor. 
Bu kapsamda hayata 
geçirilen uluslararası iş 
birliğiyle, Syedra Antik 
Kenti’ne ilişkin bilimsel 
verilerin daha kapsamlı 
şekilde değerlendirilmesi 
hedefleniyor.

Gebze Belediyesi, ilçe 
genelindeki 6 kütüp-
hanesiyle vatandaşlara 
modern ve erişilebilir ça-
lışma ortamları sunuyor.

Belediye bünyesinde 
hizmet veren Arapçeşme, 
Beylikbağı ve İstasyon 
Bilim Sanat Merkezleri 
ile Güzide Gençlik Merke-
zi, Barış Sosyal Tesisleri 
ve Çoban Mustafa Paşa 
Kütüphanesi haftanın 
7 günü kitapseverleri 
ağırlıyor. 
Mobil uygulama ile yer 
ayırtma kolaylığı

Günlük ortalama 
2 bin 500 ziyaretçinin 
faydalandığı kütüphane-
ler, 60 bin basılı ve 30 bin 
e-kitap arşiviyle hizmet 

veriyor. Toplam üye 
sayısının 68 bini aştığı 
merkezlerden, sadece 
2025 yılı içerisinde 38 bin 
957 kitap ödünç alındı.

Teknolojik altyapısıyla 
dikkati çeken kütüphane-
lerde, "CepKütüphanem" 
mobil uygulaması üzerin-
den kullanıcılara gelme-
den yer ayırtma imkanı 
sağlanıyor. Ayrıca e-Devlet 
entegrasyonu sayesinde 
üyelik işlemleri ve katalog 
tarama dijital ortamda 
hızlıca yapılabiliyor.

Görme engelli birey-
lerin de unutulmadığı 
kütüphanelerde, kitap 
seslendirme cihazları 
sayesinde binlerce sesli 
kitaba ve kaynağa erişim 
imkanı sunuluyor.

Muratlı’da örnek davranış: 
Parkta bulduğu çantayı 
zabıtaya teslim etti

Tunceli Valisi Şefik Aygöl Halk Günü 
Buluşmaları kapsamında 110 vatandaşla 
bir araya geldi. Tunceli Valisi ve Beledi-
ye Başkan Vekili Şefik Aygöl, Halk Günü 
buluşmaları kapsamında vatandaşlarla bir 
araya gelerek kentin sorunlarını, taleplerini 
ve beklentilerini doğrudan dinledi. Samimi 
bir atmosferde gerçekleşen programda 
110 vatandaşla birebir görüşen Vali Aygöl, 
iletilen her konunun titizlikle ele alınaca-
ğını belirterek çözüm sürecinin yakından 
takip edileceğini vurguladı. Vatandaş odaklı 
yönetim anlayışıyla yürütülen buluşmada, 
kamu hizmetlerinin daha etkin ve hızlı su-
nulmasına yönelik önemli mesajlar verildi.

Amasya'da 62 yaşındaki fedakar anne, zihinsel engelli 3 oğluna yıllardır tek başına bakıyor. Kentte yılın annesi seçi-
len Fatma Çoban, evine kadar gelen yetkililerin evlatlarının engelli bakımevine taşınması için yaptıkları daveti kabul 
etmiyor. Ömrünü evlatlarına adayan annenin tek isteği onlara daha iyi şartlarda bakabileceği yeni bir eve kavuşmak.

Amasya’nın Gümüşhacı-
köy ilçesinde zihinsel engelli 
evlatları 33 yaşındaki Ufuk, 37 
yaşındaki Ömer ve 42 yaşın-
daki Nurettin’e yıllardır adeta 
bebek gibi bakıp yorulmaktan 
şikayet etmeyen Fatma Çoban, 
"Gücümün yettiği güne kadar 
çocuklarıma bakacağım. Onla-
rın kimseye muhtaç olmalarını 
istemiyorum" dedi.
Sobanın ısıttığı tek odada 
çocuklarına bakıyor

Eşinin 10 yıl önce hayatını 
kaybetmesi sonrası köyden ilçe 
merkezine taşınıp eski bir eve 
yerleşen Çoban, engelli maaşıyla 
geçinmeye çalıştıkları çocukla-
rını kimseye muhtaç etmemeye 
çabalıyor. Kış boyunca sobanın 
ısıttığı tek odada çocuklarıyla 
gün boyunca yakından ilgileni-
yor. Üşüyüp hastalanacakları en-
dişesi nedeniyle doğal gaz yerine 
kömür sobasını tercih ediyor. 
Elbiselerini ıslatmaları halinde 
geç saatlerde bile olsa üstlerini 
değiştirip yenisini giydiriyor.
Yılın annesi seçildi, ayakta 
alkışlandı

Amasya Gazeteciler Cemiye-
ti, düzenlenen törende Fatma 
Çoban’ı yılın annesi seçti. Evlat-
larından kopmak istemediğini 
anlatan fedakar annenin duygu 

yüklü konuşmasını törendeki 
herkes ayakta alkışladı.
Tek isteği eskiyen evinin 
karşısın yeni ev yapılması

Evlatlarını engelli bakımevi-
ne götürme teklifinde bulunan 
Gümüşhacıköy Kaymakamlığı 
ile Amasya Aile ve Sosyal Hiz-
metler İl Müdürlüğü yetkililerine 

teşekkür eden Çoban’ın tek isteği 
eskiyen evinin karşısındaki alana 
yeni bir ev yapılması oldu.
"Onun gibi anne bulunmaz"

Komşusu Ayten Okuyucu da, 
"Bakıma muhtaç 3 çocuğuna 
yıllardır bakıyor. Onun gibi anne 
bulunmaz. Mükemmel bir anne" 
diye konuştu.

Engelli evlatlarına 
ömrünü adayan anne

Tekirdağ’ın Murat-
lı ilçesinde bir belediye 
çalışanı tarafından parkta 
bulunan çanta, sahibine 
ulaştırılmak üzere zabıta-
ya teslim edildi.

Tekirdağ Büyükşehir 
Belediyesi Park ve Bahçeler 
Daire Başkanlığı’na bağlı 
Kent Estetiği Müdürlüğü 
ekiplerinde görev yapan 
Temizlik Şefi Erdal Durak, 
Bülent Ecevit Parkı’nda 
yaptığı temizlik çalışmala-
rı sırasında bank üzerinde 
unutulmuş bir çanta fark 
etti. Çantayı kontrol eden 
Durak, içerisinde kimlik 
bulunmadığını ancak bir 
miktar para olduğunu 
görünce vakit kaybetme-
den durumu yetkililere 
bildirdi.

Erdal Durak, bulduğu 
çantayı Muratlı Belediyesi 
Zabıta Müdürlüğü ekip-
lerine teslim etti. Zabıta 
ekipleri tarafından teslim 
tutanağı düzenlenerek 
çanta muhafaza altına 
alındı.

Konuya ilişkin açık-
lamada bulunan Erdal 
Durak, "Görev ve sorum-

luluk alanlarımızdan 
Bülent Ecevit Parkı’nda 
bank üzerinde bir çanta 
gördük. İçerisinde para 
olduğunu da fark edince 
hiç düşünmeden zabıtaya 
teslim ettim. Bu bizim 
vatandaşlık görevimizdi. 

Paranın miktarının bir 
önemi yok; az da olsa çok 
da olsa önemli olan doğru 
olanı yapmaktır" dedi.

Erdal Durak’ın buldu-
ğu çantanın kısa sürede 
sahibine ulaştırıldığı 
öğrenildi.

Çam ve Sakura Şehir 
Hastanesi’nin sağlık 

hizmetleri artık 
Arnavutköy’de

Arnavutköy’de sağlık hizmetlerine 
erişimi güçlendirecek önemli bir adım daha 
hayata geçirildi. Belediye Başkanı Mustafa 
Candaroğlu’nun girişimleriyle, Başakşehir Çam 
ve Sakura Şehir Hastanesi Aile Sağlık Merkezi 
Arnavutköy’de vermeye başladı. Bu kapsamda, 
Çam ve Sakura Şehir Hastanesi bünyesinde 
faaliyet gösterecek Eğitim Aile Sağlığı Merkezi, 
Arnavutköy Anadolu Mahallesi’nde hizmete 
açıldı. Arnavutköy Belediyesi tarafından sağla-
nan yer tahsisi ve tefrişat desteğiyle kısa sürede 
hazır hale getirilen merkez, ilçe sakinlerine 
nitelikli sağlık hizmetlerini daha yakın bir nok-
tada sunmayı amaçlıyor. Yeni merkez sayesin-
de, büyük ölçekli bir şehir hastanesinin sağlık 
altyapısı ve uzmanlığı Arnavutköy’e taşınırken, 
vatandaşların sağlık hizmetlerine ilçe dışına 
çıkmadan ulaşması mümkün hale geldi. 
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TBMM BAŞKANI KURTULMUŞ:
DÜNYA SISTEMI İFLAS ETTI

DÜN BARRACK
BUGÜN ARAKÇI

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Amerika Birleşik Devletleri 
(ABD) Suriye Özel Temsilcisi 
Tom Barrack ile bir araya geldi. 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
ABD’nin Ankara Büyükelçisi 
ve Suriye Özel Temsilcisi Tom 
Barrack’ı Ankara’da kabul etti. 
Görüşmede Suriye’deki son 
askeri ve siyasi gelişmelerin ele 
alındığı, YPG’nin kontrolünde-
ki alanların geleceği ve terör 
örgütünün tasfiye sürecinin 
gündemin ilk sıralarında yer 
aldığı öğrenildi. 

Görüşmede ayrıca Suriye’nin 
toprak bütünlüğünün korunması, 
sınır güvenliği, mültecilerin geri 
dönüşü, Şam yönetimiyle yürütülen 
temaslar ve Türkiye-ABD arasında 
Suriye sahasında artan koordinas-
yonun çerçevesi masaya yatırıldı. 
Tarafların, özellikle YPG unsurları-
nın Suriye ordusuna entegrasyonu, 
bu süreçte uygulanacak güvenlik 
mekanizmaları ve bölgesel istikrarı 
bozabilecek riskler konusunda görüş 
alışverişinde bulunduğu, diploma-
tik ve istihbari temasların sürdü-
rülmesi konusunda mutabakata 
vardığı belirtildi.

Öte yandan İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Arakçi bugün Türkiye’ye zi-
yarette bulunacak. Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan’ın Arakçi ile yapacağı 
görüşmede ikili ilişkilerden bölge-
sel güvenliğe, Gazze’den Suriye’ye 
kadar pek çok başlığı ele alması bek-

leniyor. İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi, 30 Ocak'ta Türkiye’ye bir 
ziyaret gerçekleştirecek. Dışişleri 
Bakanlığı kaynaklarından edinilen 
bilgiye göre, Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan’ın İranlı mevkidaşı Arakçi ile 
yapacağı görüşmede tarihi bağlara 
sahip Türkiye ve İran arasındaki 
ilişkilerin bölgesel güvenlik, istik-
rar ve refah bakımından kilit önem-
de olduğunu dile getirmesi öngö-
rülüyor. Görüşmelerde Türkiye’nin 
2014 yılında tesis edilen Yüksek 
Düzeyli İşbirliği Konseyi (YDİK) 
gibi mekanizmalar aracılığıyla ikili 
ilişkileri daha da geliştirme irade-
sini vurgulaması, iki ülke arasın-
daki ticaret hacmini 30 milyar 
dolar seviyesine yükseltme hedefi 
doğrultusunda karşılıklı çabaların 

yoğunlaştırılması gerektiğini belirt-
mesi bekleniyor. Bu çerçevede sınır 
ticaret merkezleri dahil olmak üzere 
ticaret, enerji, ulaştırma ve bağ-
lantısallık alanlarında iş birliğinin 
güçlendirilmesinin arzu edildiğinin 
ifade edilmesi öngörülüyor.

Kaynaklar, Bakan Fidan’ın 
Türkiye’nin İran’da son dönem-
de yaşanan gelişmeleri yakından 
takip ettiğini ifade ederek, İran’ın 
güvenlik, huzur ve istikrarının 
Türkiye için büyük önem taşıdığını 
kaydedeceğini belirtti. Görüşme-
lerde Türkiye’nin İran’a yönelik 
askeri müdahalelere karşı olduğunu 
yinelemesi, böyle bir adımın bölge-
sel ve küresel ölçekte oluşturacağı 
risklere dikkat çekmesi, mevcut 
gerginliğin diyalog yoluyla çözül-

mesi için Türkiye’nin katkı sun-
maya hazır olduğunu vurgulaması 
bekleniyor. Bakan Fidan’ın ayrıca 
İran’ın nükleer programı konusun-
da kısa sürede barışçıl bir çözüme 
ulaşılmasını desteklediklerini ve 
bu doğrultuda ihtiyaç duyulması 
halinde Türkiye’nin yardım sağla-
maya hazır olduğunu ifade etmesi 
öngörülüyor.

Kaynaklara göre, görüşmelerde 
terör örgütü PKK’nın İran kolu PKK/
PJAK’ın son dönemde İran’daki 
karışıklıklarda oynadığı role dikkat 
çekilerek, yaşanan hadiselerin 
PJAK’ın tamamen etkisiz hale 
getirilmesinin İran’ın güvenliği açı-
sından da acil bir ihtiyaç olduğunu 
ortaya koyduğunun altı çizilecek.

nZafer Çalışkan

Diyarbakır'da, bir pazarda esnaflık 
yapan vatandaş, akşam saatlerinde kalan 
ürünlerini el arabasına toplayıp evin 
yolunu tuttu. Buzlu yollarda 
güçlükle ilerleyen vatandaşı gö-
ren başkomiser, ekip aracından 
inerek el arabasının arkasına 
geçip iterek yardım etmeye 
başladı. Cep telefonu kamerası-
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TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş, "Uluslararası sistemin kural-
ları gözden geçirilmeli. BMGK iflas 
etti, çatışmaları çözemiyor" dedi.

10. Genç Diplomat Akademisi 
1. TBMM’de düzenlenen bir tören-
le açıldı. Törene TBMM başkanı 
Numan kurtulmuş, Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak ve diğer 
yetkililer katıldı.

TBMM Başkanı Kurtulmuş, 
uluslararası kurumların işlemediği-
ni belirterek, "Yeni, adil bir sisteme 
ihtiyaç var. Dünya yeni döneme gi-
riyor, BMGK çatışmaları çözemiyor. 
Şartları her gün ağırlaşan Gazze'de-
ki mazlum halkın üzerine her gün 

İsrail'in saldırıları yoğunlaştırılıyor. 
Buna rağmen maalesef soykırım 
bir şekilde devam ediyor. Karşı-
mızda hiçbir şekilde çalışamayan, 
üzerine vazife olarak uluslararası 
sistem tarafından verilmiş konu-
ları çözemeyen bir küresel sistem 
vardır. Bu sistemin değiştirilmesi 
önümüzdeki dönemin en önemli 
meselelerinden birisidir. Dünyanın 
bütün ülkeleri, herhangi bir konuda 
karar alsa bile, veto hakkına sahip 
5 ülkeden biri 'onaylamıyorum' 
diyorsa kararı uygulayamıyorsu-
nuz. Uluslararası sistemin kuralları 
gözden geçirilmeli. BMGK iflas etti, 
çatışmaları çözemiyor. NATO'nun 

temelleri çatırdıyor Türkiye; dostla-
rımızın iftihar edeceği, düşmanla-
rımızın çekineceği ve rakiplerimizin 
de bizimle mücadele etmeyi bir kere 
daha düşüneceği yeni bir döneme 
girdi. Türkiye'nin güçlü olmaktan 
başka çaresi yok" dedi.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman 
Aşkın Bak, Türkiye’nin önemli bir 
bölgede ve önemli sınamalardan 
geçtiğini söyleyerek, "Ben de özel-
likle bir kısım diplomasi akade-
misi okumuş da sayılırım. Çünkü 
Türkiye Büyük Meclisi'nde çalışır-
ken NATO Parlamenter Asamblesi 
Türk Grubu Başkanlığını yaptım. 
Tabii biliyorsunuz NATO dünyada 

çok önemli bir örgüt. Biz de ora-
nın üyesiyiz ve güçlü bir üyesiyiz. 
Tabii bölgemizde yaşanan süreçleri 
baktığımız zaman da Türkiye'nin 
güçlü bir liderliğe, güçlü bir yapıya 
ve güçlü bir orduya sahip olması 
gerekiyor" ifadelerini kullandı.

BAĞIMLILIKLA MÜCADELEDE ORTAK AKIL VE KARARLILIK
Sağlık Bakanı Kemal Me-

mişoğlu, İletişim Başkanlığı ev 
sahipliğinde düzenlenen "Uyuş-
turucuyla Mücadelede Kararlı 
Devlet Güvenli Türkiye Paneli"ne 
katıldı. Panelde uyuşturucuyla 
mücadelede sağlık temelli önle-
me politikaları ve rehabilitasyon 
süreçleri ele alındı. Bakan Me-
mişoğlu, yaptığı konuşmada ba-
ğımlılıkların insan sağlığını çok 
yönlü biçimde tehdit eden ciddi 
bir hastalık süreci olduğunu be-
lirterek, "Bağımlılıkla mücadele, 
yalnızca bugünü değil, geleceği 
de koruma mücadelesidir" diye 
konuştu.

Uyuşturucu bağımlılığının 
yalnızca o kişiyle sınırlı kal-
madığını aktaran Memişoğlu, 
"Güvenlikten sağlığa, ekonomi-
den adalete kadar pek çok alanda 
toplumsal sorunlara yol açmak-
tadır. Bu nedenle bağımlılıklar 
yalnızca bir güvenlik ya da halk 
sağlığı meselesi değildir. Dijital 
çağda bağımlılıklarla mücadele 
çok katmanlı ve bütüncül bir 
yaklaşımı zorunlu kılmaktadır" 
şeklinde konuştu.

Memişoğlu, bağımlılığın 

aynı zamanda insan sağlığı ve 
toplumun yapısı üzerinde de 
yıkıcı etkisi olduğunu söyleye-
rek, "Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde 
devletimizin tüm kurumlarıyla 
birlikte bağımlılıklarla mücadele 
çalışmalarımızı ortak akıl ve 
kararlılıkla sürdürmekteyiz. Bu 
kapsamda Bağımlılıkla Müca-
dele Yüksek Kurulu koordinas-
yonunda hayata geçirdiğimiz 
dördüncü eylem planı olan 
2024-2028 Ulusal Eylem Planı'yla 
tüm bağımlılıkları ve çağın yeni 
bağımlılık türlerini kapsamlı 

biçimde ele alıyoruz" dedi.
Memişoğlu, asıl başarının 

insanların bağımlılıkla hiç 
tanışmaması olduğuna dikkati 
çekerek, "Sağlık Bakanlığı olarak 
bağımlılıklarla mücadelede so-
rumluluğumuzu yalnızca teşhis 
ve tedaviyle sınırlı görmüyo-
ruz. Bağımlılığı öncelikle bir 
halk sağlığı sorunu olarak ele 
alıyoruz. Önleyici ve koruyucu 
hizmetleri sağlık politikalarımı-
zın merkezine yerleştiriyoruz. 
Esasında asıl başarının insanla-
rın bağımlılıkla hiç tanışmama-
sı olduğu aşikardır. Bu sebeple 
geleceğimizin teminatı olan 
çocuklarımızın ve gençlerimizin 
sağlıklı gelişimi için sahada 
güçlü ve etkin bir koruyucu 
yapı oluşturuyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Çeşitli kurum ve kuruluş-
larla iş birliği içinde çalıştıkla-
rının altını çizen Memişoğlu, 
"Bağımlılığın doğru yaklaşım ve 
desteklerle tedavi edilebilir bir 
durum olduğunu toplumumuza 
daha çok anlatmalıyız" diye 
konuştu.

Bağımlılıkla mücadele kap-

samında yaptıkları çalışmalara 
değinen Memişoğlu, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

"Bağımlılıkla karşı karşıya 
kalan vatandaşlarımız için ise 
tedavi ve rehabilitasyon altya-
pımızı güçlendiriyoruz. Bugün 
ülke genelinde 64'ü yataklı, 
79'u ayaktan olmak üzere 143 
Alkol ve Uyuşturucu Madde 
Bağımlıları Tedavi ve Araştırma 
Merkezi (AMATEM) ve Çocuk 
Ergen Madde Bağımlılığı Tedavi 
Merkezi'nde (ÇEMATEM) toplam 
bin 582 yatak kapasitesiyle 
hizmet sunuyoruz. Bağımlılıkla 
mücadelede 188 Toplum Ruh 
Sağlığı Merkezi ve kısa adı BA-
HAR olan Bağımlı Hastalar İçin 
Rehabilitasyon Merkezlerimizde 
destek ve danışmanlık hizmetle-
ri veriyoruz."

Memişoğlu, bağımlılıklarla 
mücadele kapsamında Adalet 
Bakanlığıyla birlikte uyuşturucu 
madde suçu nedeniyle cezae-
vinde bulunan hükümlülerin 
yeniden suça sürüklenmelerini 
önlemek amacıyla tedavi ve 
rehabilitasyon süreçlerini yürüt-
tüklerini de hatırlattı.

"İHRACATTA 400 MILYAR
 DOLAR SINIRINA DAYANDIK"

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, ‘Dönüşen 
Dünyada İhracat Zirvesi’ programına katıldı. 
Bakan Bolat, programda yaptığı konuşma-
da ihracat rakamlarındaki artışa dikkat 
çekerken gümrük birliğinin güncellenmesi 
konusuna ilişkin de bilgi paylaştı. 

Bolat, “Dünyadaki askeri, siyasi, ekono-
mi ve ticaret sistemlerindeki büyük çatırtılar 
bizleri serinkanlı, sağduyulu, koordineli 
çalışarak ülkemizin menfaatlerini koruya-
rak hareket etmeyi gerekli kılmakta” diye 
konuştu. 

İhracatçı sayısındaki artışa değinen 
Bolat, “Bugün 160 bin ihracatçımız var diye 
gururla ifade ediyoruz. 282 milyar dolar mal 
ihracatı ve 122,4 milyar dolar hizmet ihraca-
tı olmak üzere toplam ihracatımız 390 mil-
yar dolara çıktı. Bu 400 milyar dolar sınırına 
dayanmak demek” ifadelerini kullandı. 

 Bakan Bolat, Gümrük Birliği 
Anlaşması’nın güncellenmesine nokta-
sında da yapılan çalışmalardan bahsetti. 
Bolat, “Gümrük Birliği’nin güncellenmesi 
çağrısı ve taleplerimiz kabul edildi. Sorun 
oluşturan 15 başlıkta uzlaşma sağlandı. AB 
Konseyi’nden AB Komisyonu’na bir yetki-
lendirme kararı gerekiyor. AB Komisyonu 
bunu bekliyor. Bu arada boş durmuyoruz. 
AB Komisyonu ile toplantılara başladık. 
Biri Brüksel’de, biri Ankara’da iki toplantı 
gerçekleştirdik. Gümrük Birliği için ara-
mızda sıkıntı oluşturan 29 alt konularda 15 
tanesini uzlaşarak çözdük. Geri kalanlar için 
toplantılarımız devam ediyor” ifadelerini 
kullandı.  Ticaret savaşlarında yeni alanla-
rın açıldığını, bazı ülkelerin serbest ticaret 
anlaşmaları imzaladığını belirten Bolat, 
Avrupa Birliği (AB) ve Güney Ortak Pazarı 
(MERCOSUR) ile AB ve Hindistan arasında 
imzalanan serbest ticaret anlaşmalarına da 
değindi. 

Uluslararası yapılan anlaşmaları da ya-
kından takip ettiklerini belirten Bolat, “Tra-
fik sapması gibi durumlar ortaya çıkmasın 
diye gümrüklerimizde gerekli tedbirleri her 
daim uyguluyoruz. Teyakkuzdayız” dedi. 

AB ile ticaretin kazan-kazan temelinde 
ilerlediğini belirten Bolat, ‘‘Bu noktada 
katılım müzakereleri aşamasında aday ülke 
statümüzle beraber Gümrük Birliği'nin 
avantajlarını da AB'den Türkiye'ye gelen 
yatırımcılarla ve Türk müteşebbisler ile bir-
likte değerlendiriyoruz. O açıdan temkinli ve 
iyimser olalım, paniğe kapılmayalım’’ diye 
konuştu. 
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GALATASARAY ŞAMPIYONLAR 
LIGI'NDE PLAY-OFF TURUNA KALDI!

TFF 3. Lig’de mücadele eden Eskişehirs-
por, bu hafta sonu oynanacak olan Altay kar-
şılaşmasına yönelik hazırlarını sürdürüyor.

31 Ocak 2026 tarihinde saat 17.00’da 
Prof. Dr. Fethi Heper Stadyumu’nda Eskişe-
hirspor, Altay ile karşı karşıya gelecek. Ligin 
19’uncu haftasında oynanacak maç kapsa-
mında, Eskişehirspor’un hazırlıkları 2 grup 
halinde devam etti. Birinci grup sabah ant-
renmanını gerçekleştirirken, eksiği bulunan 
ve maç ritmi kazanması hedeflenen ikinci 
gruptaki futbolcuların Artıspor ile hazırlık 
müsabakasında forma giydiği belirtildi.

Baran Başyiğit’in sakatlığı sonrası hare-
kete geçen Bursaspor, gol yollarındaki eksik 
için İstanbulspor’dan Emir Kaan Gültekin ile 
anlaşmaya vardı.

Bursaspor, forvet hattında yaşanan 
sakatlık sonrası transferde düğmeye bastı 
ve yeni golcüsünü resmen duyurdu. Enes 
Çelik başkanlığındaki yönetim, Trendyol 1. 
Lig ekiplerinden İstanbulspor forması giyen 
Emir Kaan Gültekin ile anlaşma sağladı. 
Kulübüyle de tüm şartlarda el sıkışan yeşil-
beyazlılar, 2 Ekim 2000 doğumlu golcüyü 
kadrosuna kattığını açıkladı.

25 yaşındaki Mersinli forvet, bu sezon 1. 
Lig’de 14 maçta forma giyerken, 13 karşı-
laşmaya ilk 11’de başladı ve 5 gol kaydetti. 
Genç oyuncu bu süreçte yalnızca 1 sarı kart 
gördü.

Trendyol Süper Lig’de 20. hafta heyecanı 
bugün, 31 Ocak Cumartesi, 1 Şubat Pazar ve 
2 Şubat Pazartesi günü oynanacak maçlarla 
yaşanacak. Haftanın açılış müsabakala-
rında Antalyaspor evinde Trabzonspor ile 
oynayacak, Kasımpaşa da Samsunspor’u 
konuk edecek. Bu hafta lider Galatasaray, 
Kayserispor’u ağırlayacak. Beşiktaş da 
Dolmabahçe’de Konyaspor ile mücadele 
edecek. Haftanın kapanış maçında ise Fe-
nerbahçe deplasmanda Kocaelispor ile karşı 
karşıya gelecek.
Trendyol Süper Lig’de 20. hafta
 programı şöyle:
Bugün
20.00 Antalyaspor - Trabzonspor
20.00 Kasımpaşa - Samsunspor
31 Ocak Cumartesi
14.30 Corendon Alanyaspor - Eyüpspor
17.00 RAMS Başakşehir - Çaykur Rizespor
20.00 Beşiktaş - Konyaspor
20.00 Göztepe - Fatih Karagümrük
1 Şubat Pazar
17.00 Gençlerbirliği - Gaziantep FK
20.00 Galatasaray - Kayserispor
2 Şubat Pazartesi
20.00 Kocaelispor - Fenerbahçe

UEFA Şampiyonlar Ligi'nin 8. ve 
son haftasında Portekiz ekibi Benfica, 
sahasında Real Madrid'i 90+8. dakika-
da kaleci Trubin'in golüyle 4-2 mağlup 
ederek adını son 24'e yazdırdı. Madrid 
ise bu yenilgiyle ilk 8'e giremedi.

UEFA Şampiyonlar Ligi 8. hafta-
sında Benfica, Estadio da Luz'da Real 
Madrid ile karşı karşıya geldi. Por-
tekiz ekibi, İspanyol temsilcisini 4-2 
mağlup ederek play-off turuna kalır-
ken, Real Madrid ise aldığı yenilgiyle 
9. sıraya düştü ve ilk 8'e kalamadı. 
Mourinho'nun öğrencilerine galibiyeti 
getiren golleri 36 ve 54. dakikalarda 
Andreas Schjelderup, 45+5. dakikada 
penaltıdan Vangelis Pavlidis ve 90+8. 
dakikada kaleci Anatolii Trubin kay-
detti. Real Madrid'in golleri ise 30 ve 
58. dakikada Kylian Mbappe'den geldi. 
Milli oyuncu Arda Güler, 79 dakika sa-
hada kalırken, Mbappe'nin attığı ikinci 
golün de asistini yaptı.
Tur atlayanlar belli oldu

Şampiyonlar Ligi'nin lig aşamasın-
daki son hafta maçlarının ardından 
Arsenal, Bayern Münih, Liverpool, 
Tottenham, Barcelona, Chelsea, 
Sporting ve Manchester City, ilk 8'de 
yer alarak son 16 turuna yükseldi. 9 
ile 24 arasında yer alan Real Madrid, 
Inter, Paris Saint-Germain, Newcastle 
United, Juventus, Atletico Madrid, 
Atalanta, Bayer Leverkusen, Borussia 
Dortmund, Olympiakos, Club Brugge, 
Galatasaray, Monaco, Karabağ, Bodo/
Glimt ve Benfica, ise son 16 play-off 
turuna isimlerini yazdırdı.

Turnuvanın lig aşamasını ilk 24 
sıra içerisinde bitiren sarı-kırmı-
zılılar, son 16 play-off turunda 
oynamaya hak kazandı.

3. dakikada sol taraftan Ait 
Nouri’nin ortasında iyi yükselen 
Haaland’ın penaltı noktasının sa-
ğından uzak direğe kafa vuruşunda 
meşin yuvarlak direğin yanından az 
farkla auta çıktı.

11. dakikada Doku’nun savunma 
arkasına ara pasına hareketlenen 
Haaland, ceza sahası içinde karşı 
karşıya kaldığı pozisyonda meşin yu-
varlağı kaleci Uğurcan’ın üzerinden 
aşırtarak ağlara gönderdi. 1-0

24. dakikada Bernardo’nun 
pasında topla buluşan O’Reilly’nin 
uzak mesafeden sert şutunda kaleci 

Uğurcan meşin yuvarlağı son anda 
kornere çeldi.

26. dakikada Sallai’nin pasında 
ceza sahası sağ çaprazında topla 
buluşan Osimhen’in şutunda kaleci 
Donnarumma iki hamlede meşin 
yuvarlağın sahibi oldu.

29. dakikada sol taraftan 
Doku’nun pasında Cherki ceza sahası 
sol çaprazında topla buluşup yakın 
direğe yaptığı vuruşla meşin yuvarla-
ğı filelerle buluşturdu. 2-0

Maçtan dakikalar (İkinci yarı)
55. dakikada sol taraftan Sara’nın 

kullandığı köşe vuruşuna kale önün-
de iyi yükselen Osimhen’in kafa vu-
ruşunda kaleci Donnarumma meşin 
yuvarlağın sahibi oldu.

63. dakikada Haaland’ın ara pa-
sında ceza sahası sol çaprazında topla 
buluşan Marmoush’un bekletmeden 
şutunda kaleci Uğurcan meşin yuvar-

lağı iki hamlede kurtardı.
64. dakikada Sara’nın savunma 

arkasına uzun pasında ceza yayında 
Sallai, topu bekletmeden yanın-
dan koşu atan Osimhen’e bıraktı. 
Osimhen’in de ceza sahasında 
bekletmeden şutunda kaleci Donna-
rumma meşin yuvarlağın kontrolünü 
sağladı.

74. dakikada sol taraftan Eren’in 
ortasında Ake’nin ters vuruşu sonrası 
meşin yuvarlak direğin yanından az 
farkla kornere çıktı.
Galatasaray, UEFA Şampiyonlar 
Ligi'ni 20. sırada tamamladı

Galatasaray, UEFA Şampiyonlar 
Ligi'nde lig etabını 3 galibiyet, 1 
beraberlik ve 4 mağlubiyet sonu-
cunda topladığı 10 puanla 20. 
sırada tamamladı.

UEFA Şampiyonlar Ligi'nin 

8. ve son haftasında Galatasaray 
deplasmanda karşılaştığı İngi-
liz ekibi Manchester City'ye 2-0 
mağlup oldu. Sarı-kırmızılılar, lig 
etabında 3 galibiyet, 1 beraberlik 
ve 4 mağlubiyet sonucunda topla-
dığı 10 puanla 20. oldu. Aslan, bu 
sonuçla son 16 play-off turunda 
yoluna devam edecek.

Galatasaray, Şampiyonlar 
Ligi'nde bu sezon Liverpool'u 1-0, 
Bodo/Glimt'i 3-1 ve Ajax'ı 3-0 mağ-
lup ederken, Eintracht Frankfurt'a 
5-1, Union Saint-Gilloise'ye 1-0, 
Monaco'ya 1-0 ve Manchester 
City'ye de 2-0 kaybetti. Cimbom, 
Atletico Madrid ile ise 1-1 berabere 
kaldı.

Sarı-kırmızılıların, son 16 
play-off turu muhtemel rakipleri 
ise Atletico Madrid ve Juventus 
oldu.

Türkiye Erkekler Voleybol 1. 
Ligi’nde mücadele eden Kocaeli 
Büyükşehir Belediyesi Kağıts-
por, sezonu play-off hattında 
tamamlayarak "Efeler Ligi"ne 
yükselmeyi hedefliyor.

Ligde 2019-2020 sezonun-
dan bu yana mücadele veren ve 
kadrosunda altyapıdan yetişen 
4 sporcuyu barındıran mavi-be-
yazlı ekip, genç oyuncu ağırlıklı 
kadro yapısıyla dikkati çekiyor.

Kağıtspor Kulübü Başkanı 
İbrahim Ercin, yaptığı açıkla-
mada, voleybol takımının geçen 
yılın üzerine koyarak ilerlediği-
ni belirtti.

Lige hızlı bir başlangıç 
yaptıklarını ve şu ana kadar 9 

galibiyet elde ettiklerini akta-
ran Ercin, "Amacımız play-off 
oynamaktı ve şu an bu hedefin 
içerisindeyiz. Asıl hedefimiz 
Kağıtspor’u Efeler Ligi’ne çıkar-
mak ve orada da en iyi şekilde 
Kocaeli’yi temsil etmek. Hal-
kımızdan ve yönetimimizden 
aldığımız destekle takımımızı 
daha ileriye taşıyacağız. Aynı 
zamanda altyapımızdaki sporcu 
sayısını artırarak Kocaeli’den 
yetişen oyuncularla yolumuza 
devam edeceğiz" dedi.
"Kağıtspor çok köklü bir 
kulüp"

Takım kaptanı Ali Berkay 
Dağlar (28) ise kulübün ku-
rumsal yapısının ve sporcuya 

verdiği değerin başarıda önemli 
rol oynadığını kaydetti. Takıma 
bu sezon katıldığını ve uyum 
sürecini hızlı atlattığını dile 
getiren Dağlar, "Bu yıl takıma 
katıldım ve gerçekten çok iyi bir 
ortam var. Kağıtspor çok köklü 
bir kulüp. Daha önce oynadı-
ğım hiçbir kulüpte bu kadar 
geniş branşlaşma ve kurumsal 
yapı görmedim. Sporcuya nasıl 
davranılması gerektiğini çok iyi 
biliyorlar" diye konuştu.

Kaptan Dağlar, voleybolla 
ilgilenen gençlere de tavsiyeler-
de bulunup, "Spor mental olarak 
zor bir yol. Başarısızlık bir son 
değil. Devam etsinler, vazgeç-
mesinler" şeklinde konuştu.

KAĞITSPOR’UN 
HEDEFI EFELER LIGI
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Çocukların Çocukların kızaklarla kar keyfikızaklarla kar keyfi
Şırnak’ta çocuklar, kullanılmayan 
yolları kayak pistine çevirip kı-
zakla kaymanın tadını çıkarıyor.

Şırnak’ın Beytüşşebap ilçesinde 
kar kalınlığı 2 metreye ulaşınca ço-
cuklar kapanan yolları kayak pistine 
çevirdi. Kilometrelerce uzanan yolları 
kayak pisti yapıp kızaklarla günlerdir 
kayan çocuklar, tatilin keyfini çıkarı-
yor. İlçeye bağlı Aşağıdere köyündeki 
çocuklar ve yetişkinler güneşli ha-
valarda kayak yapıyor. Eylem Turan 
günlerdir karda kaydıklarını çok 
eğlendiklerini söyledi. Turan, ’’Çok 
güzel, kayıp eğleniyoruz’’ dedi.

GÖNÜLLÜ ÖĞRETMENLER 
TATILDE LGS’YE HAZIRLANAN 

ÖĞRENCILERE DESTEK VERIYOR
Diyarbakır’da öğretmenler, okul 
kütüphanesinde LGS’ye hazırla-
nan öğrencilere destek olmak 
için yarıyıl tatilinde de okula 
geliyor.

Merkez Bağlar ilçesinde bulunan 
Mehmet Cansız Ortaokulu öğrenci-
leri, yarıyıl tatilinde okul kütüpha-
nesinde Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
sınavına hazırlanıyor. Öğrencileri 
yalnız bırakmayan öğretmenler de, 
tatil olmasına rağmen okulda bulu-
narak, öğrencilerin takıldıkları konu-
larda birebir yardımcı oluyor. Ayrıca 
öğretmenler tarafından düzenli 
olarak deneme sınavları yapılırken, 
imkanları kısıtlı olan öğrenciler için 
deneme kitapları, konu anlatım ki-
tapları ve birçok LGS hazırlık kaynağı 
ücretsiz olarak temin ediliyor.

Fen Bilgileri Öğretmeni Ümit 
Kaya, 8’inci sınıf öğrencilerine 
LGS’ye hazırlık konusunda yardımcı 
olduklarını söyledi. Kaya, "Uzun sü-
redir bizim öğrencilerle çalışmaları-
mız devam ediyor. Hem tatil zaman-
ları hem ders dışındaki etkinliklerle 
bu zorlu süreçte öğrencilerimize yar-
dımcı oluyoruz. Gerek deneme sınav-
ları olsun, gerek soru çözümleri olsun 
öğrencilerimize bu konuda yardımcı 
oluyoruz. Biz sınavda başarılı olmak 
için dershanenin gerektiği yönünde 
algıyı kırmaya çalışıyoruz. Dershane-
siz de olur bu iş. Çünkü dershanede 
anlatılanlarla Milli Eğitim Bakanlı-
ğının okullarında, devlet okullarında 
anlatılan şeyler aynıdır. Dolayısıyla 
öğrencinin binlerce lira para harca-
masına gerek yoktur. Bizim okullarda 

da bu iş görülebilir diye düşünüyo-
ruz. Bizim kapımız herkese açıktır. 
Sadece bu okulun öğrencileri değil, 
diğer okullardan da öğrenci alıyoruz. 
Bütün öğrencileri bu sürece katmak 
çok zor. Aşağı yukarı 300 öğrenci 
var sekizinci sınıflarda. Ama ilgi az 
olduğu için maalesef öğrenci sayımız 
da az. Biz isteriz 40-50-100 olsun. Ka-
pımız herkese açık bu konuda" dedi.

Başka okulda öğrenim gören ve 

tatilde Mehmet Cansız Ortaokulu 
kütüphanesine gelerek ders çalışan 
Meleksima Güç, farklı bir okuldan 
bu okula LGS çalışmaları için geldi-
ğini söyledi. Güç, "Farklı bir okuldan 
gelmeme rağmen tüm öğretmenler 
kendi öğrencileriymişim gibi bana 
yardımcı oluyor. Çok teşekkür ediyo-
rum. Dershaneye gitmeme gerek yok. 
Burada da aynı eğitimi alıyorum" 
diye konuştu.

Mehmet Cansız Ortaokulun-
da okuyan Can Ahmet Başaran da 
dershanedeki ilginin aynısını gör-
düklerini aktardı. Başaran, "Öğret-
menlerimiz tüm sorularımızda ve 
kitaplarımızda bize yardımcı oluyor. 
Hiç ayrımcılık yapmıyorlar, her 
öğrenciye aynı davranıyorlar. Sınava 
hazırlanıyorum. Düzenli olarak dene-
me sınavlarına giriyoruz" şeklinde 
konuştu.

İNCIRLIOVA’DA RAHVAN ATLARI 
YARIŞLARA HAZIRLANIYOR

Rahvan at geleneğinin sürdü-
rüldüğü yerlerden olan Aydın’ın 
İncirliova ilçesinde, yarışlar için 
sezon hazırlıkları başlarken, jokey-
ler her gün trafiğe kapalı alanda 
antrenman yaparak atlarını yarışa 
hazırlıyor. Farklı yürüyüşü ve bini-
cisini yormadan kilometrelerce yol 
kat etme özelliği ile Türk kültürün-
de asırlardır sürdürülen rahvan 
at geleneği, ulusal ve uluslararası 
yarışlarla yaşatılmaya çalışılıyor. 
Binlerce yıllık geçmişe sahip olan 
rahvan atlar, geleneğin devam 
etmesi için yetiştirilirken, Aydın’ın 
İncirliova ilçesindeki atçıların da 
sezon hazırlıkları başladı. Rahvan 
atlarının yoğun olduğu ilçelerden 
olan İncirliova ilçesindeki atçılar, 
sıkı bir antrenman programıyla ya-
rışlara hazırlanıyor. Her gün Erbeyli 

yolu üzerindeki trafiğe kapalı alana 
giden atçılar, atlarına binerek hem 
kendilerini hem de atlarını yarışa 
hazır hale getiriyor.

Atalarından görüp, öğrendiği 
rahvan at geleneğini yaşatmaya ça-
lıştıklarını ve rahvan atlarını yarışa 
hazırlamak için her gün antrenman 
yaptıklarını ifade eden jokey Yaşar 
Şen; "Atlar genelde 2 yaşını tamam-
ladıktan sonra yavaş yavaş gezin-
tiler ile antrenmanlara başlar. 36 
ayını dolduran taylar tamamen fi-
zik yapısı ve kondisyonu hazır hale 
gelir. Antrenmanlara başlamadan 
önce plan yapmak çok önemlidir. 
Günlük ve haftalık olarak kilometre 
bazında güzergahını hesaplarsın. 
Günün hangi saati yemleme hangi 
saati antrenman olduğuna göre bir 
plan yapmakta fayda var" dedi.

Syedra Antik 
kenti kazılarına 

uluslararası 
destek

Alanya Alaaddin Keykubat Üni-
versitesi (ALKÜ) tarafından Syedra 
Antik Kenti’nde yürütülen çalışmalar 
TÜBİTAK ile Fransa Dışişleri Bakan-
lığı tarafından ortaklaşa yürütülen 
2509 – İkili İş Birliği Destek Programı 
(Bosphorus) kapsamında uluslararası 
alanda destek alırken aynı zamanda 
ALKÜ’nün ilk uluslararası ikili iş bir-
liği projesi olarak kayda geçti.

Türk ve Fransız arkeologlar 
arasındaki akademik iş birliğini 
güçlendirmeyi amaçlayan TÜBİTAK–
Fransa Dışişleri Bakanlığı 2509 İkili İş 
Birliği Destek Programı (Bosphorus) 
kapsamında yapılan başvuruların 
sonuçları açıklandı. Desteklenmesine 
karar verilen toplam 8 proje arasın-
da, Alanya’nın önemli antik kentle-
rinden Syedra’yı konu alan çalışma 
da yer aldı. ALKÜ Turizm Fakültesi 
öğretim üyesi Doç. Dr. Hasan Ertuğ 
Ergürer ile Fransa’daki cole Normale 
Supérieure PSL Üniversitesinden Dr. 
Jeanne Capelle ortaklığında yürütü-
len "Kilikia’da Syedra (Seki, Alanya, 
Antalya): Antik Bir Kent ve Tiyatrosu" 
başlıklı proje, Bosphorus Programı 
kapsamında desteklenmeye hak 
kazandı. Programın açıklanmasıyla 
birlikte proje, ALKÜ’nün ilk ulus-
lararası ikili iş birliği projesi olarak 
kayıtlara geçti.

Antalya’nın Alanya ilçesinde yer 
alan Syedra Antik Kenti’nde sürdü-
rülen arkeolojik kazı ve araştırmalar, 
T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın 
izin ve destekleriyle devam ediyor. 
Çalışmalar, Doç. Dr. Hasan Ertuğ 
Ergürer başkanlığındaki ekip ta-
rafından yürütülüyor. Son yıllarda 
Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın 
"Geleceğe Miras Projesi" kapsamın-
da desteklenen kazılar, Türkiye’den 
ve yurt dışından alanında uzman 
araştırmacıların katılımıyla çok 
disiplinli bir yapıya ulaştı. Antik 
kentin tiyatrosunda sürdürülen kazı 
ve araştırmalar ise Küçük Asya (Eski 
Anadolu) tiyatroları üzerine yaptığı 
doktora çalışmalarıyla tanınan Dr. 
Jeanne Capelle tarafından yürütülü-
yor. Bu kapsamda hayata geçirilen 
uluslararası iş birliğiyle, Syedra Antik 
Kenti’ne ilişkin bilimsel verilerin 
daha kapsamlı şekilde değerlendiril-
mesi hedefleniyor.
Bilimsel yayın ve araştırmalar 
hedefleniyor

Projenin temel hedefi, Syedra 
Antik Kenti tiyatrosunun tarihsel 
gelişimi, kullanım evreleri ve mimari 
özelliklerini ele alan; kazılar sırasın-
da elde edilen tüm buluntuları içeren 
kapsamlı bir bilimsel kitaba dönü-
şecek. Uzun vadede ise arkeobotanik 
çalışmalar kapsamında eski polen ve 
tohum analizleri ile Antik Yunanca 
yazıtlar üzerine yapılacak araştır-
malar sayesinde, tiyatro yapısının 
ötesine geçen yeni bilimsel verilerin 
ortaya konulması amaçlanıyor.
Rektör Türkdoğan:" Syedra 
Alanya’nın turizm ve tarih merkezi 
olacak"

ALKÜ Rektörü Prof. Dr. Kenan 
Ahmet Türkdoğan, Syedra Antik 
Kenti’nde yapılan kazı çalışmalarını 
yakından takip ettiğini söyleyerek şu 
ana kadar gelen süreç içinde önemli 
bir noktaya ulaştıklarını belirtti. 
Syedra’daki kazı çalışmalarının 
tamamlanmasıyla ülkemizin önemli 
bir merkeze kavuşacağını söyleyen 
Rektör Türkdoğan, "ALKÜ ve Alanya 
olarak Syedra’ya özel bir ilgi duyuyo-
ruz. Bosphorus projesi kapsamında 
desteklenmeye hak kazanan Syedra, 
bu vesile ile uluslararası alanda da ta-
nınırlığını artırmış olacak. Çok önem 
verdiğimiz kazı çalışmaları devam 
ederken böyle bir başarının gelme-
si de bizleri gururlandırdı. Syedra 
Alanya’mızın ülkemizin önemli bir 
turizm ve tarih şehri olacak. Kazı 
Başkanımız Doç. Dr. Hasan Ertuğ 
Ergürer’e ve Dr. Jeanne Capelle’ye 
yoğun emeklerinden dolayı teşekkür 
eder, çalışmalarında başarılar dile-
rim." dedi.


